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G. SOROS SCHIMBĂ MACAZUL
Va fi fost pentru mulţi o 

surpriză declaraţia d-lui G. So
ros, conform căreia pastorul 
Tokes suferă . de . naţionalism 
excesiv — adică, spus mai lim
pede, de şovinism şi ireden
tism. în condiţiile în care, prin 
recenta sa declaraţie, de la O- 
radea, UDMR a confirmat ade
ziunea la poziţia pastorului, a- 
precierea se răsfrînge asupra 
întregului partid al maghiari
lor transilvăneni. Afirmaţie 
gravă, dacă ne gîndim că pro
vine de la d-l Soros, a cărui 
fundaţie în România a spriji
nit insistent şl unilateral, de 
la bun început,, partidele com
ponente ale, C.D.R.,şi, cu mare, 
dragoste, U.D.M.R.-ul. Mai 
mult, o asemenea declaraţie vi
ne după o Iritîlnire a d-lui So

ros. cu preşedintele Ion Iliescu. 
Ambele fapte dovedesc o mo
dificare de atitudine a d-lui 
Soros faţă de viaţa politică ro
mânească.

Celor surprinşi de această e- 
voluţie "trebuie să le oferim o 
explicaţie. Fapte există — nu 
ne rămîne decît ca, pe baza 
lor, sâ descifrăm cauzele şi ra
ţionamentul (interesul) d-lui 
Soros. Mai întîi, este de notat 
recrudescenţa - antisemitismului 
Jn Ungaria şi atacurile directe 
ale fruntaşilor unor -orientări 
politice ungureşti la adresa 
d-lui Soros personal. Acestea 
ău determinat o luare de pozi
ţie, tot personală, a d-lui So
ros, foarte supărat de ceea ce 
s-a spus despre dînsul chiar în 
Ungaria, pe care a sprijinit-o

atît de mult în lobby-ul ame
rican. (Dată fiind şi uşoara 
modificare a poziţiei d-lui Tom 
Lantos faţă de România, putem 
bănui o regrupare a întreg 
lobby-ului evreilor de ' origine 
maghiară din S.U.A.). Aceeaşi 
înclinaţie înfocată a d-lui So
ros către patria sa de oricine, 
Ungaria, a determinat fosta 
Cehoslovacie sâ desfiinţeze U- 
niversitatea Soros de la Praga. 
In sfîrşlt, dinamismul activită
ţii Fundaţiei Soros în Rusia şi 
Ucraina şi bezelele făcute Ro
mâniei dovedesc câ „cineva, a- 
colo sus" a efectuat schimbări 
tactice, poate chiar strategice, 
faţă- de ţările din Estul Euro
pei. Din mulţii cai încercaţi, 
n-a • cîştigat nici unul, banii 
s-au irosit, iar interesele stra

tegice americane în această zo
nă sînt nu numai importante, 
dar, în ultima vreme, submi
nate de către Germania — mai 
puţin zgomotoasă. în propagan
da publică, dar mai eficien
tă. (A se- medita: la -iscusinţa cu 
care — sprijinindu-se pe Aus
tria şi Ungaria şi vechii aliaţi 

, din război, Slovacia şi Croaţia 
— a spulberat Cehoslovacia şi - 
Iugoslavia, partenerele noastre 
în alianţa interbelică).
■ Rămîne de văzut care va fl, 
de acum, reacţia unor persoa
ne din C.D.R. care, chiar .' re
cent, în cazul numiri» prefec
ţilor Guvernului în Harghita 
şi Covasna, au' luat făţiş a ti-' 
tudine , pro-udemeristâ; . cum : 
vor interpreta ele semnalul 
d-lui Soros, -care nu poate fi- 
trecut’ cu'vederea. • -

Ilie CAL1AN

/ / r o m â n ia

ca o pune 

euharistică
In organizarea „Asociaţiei .Cul

turale Basarabia-Bucovina", U- 
niunii „Vatra Românească", „Li
gii Cluj a studenţilor din Basa
rabia, Bucovina şi ţinutul Her- 
ţei", „Federaţiei Organizaţiilor 
Studenţeşti din Cluj“ , societăţi
lor „Avram Iancu“ şi „junimea1*, 
zilele trecute a avut loc, la Casa 
de cultură studenţească, mani
festarea aniversară dedicată îm
plinirii a 75 de ani de la unirea 
Basarabiei cu România; 75 de 
ani de la consfinţirea actului is
toric prin care românii de peste 
Prut hotărau, Ia 27 martie 1918,

că Moldova „în puterea dreptu
lui istoric şi ă dreptului de neam, 
pe baza principiului ca noroa
dele singure să-şi hotărască soar
ta lor, de azi înainte şi pentru 
totdeauna se uneşte, cu mama sa 
România".

Intonării Imnului de Stat al 
României de către Corul Semi
narului teologic ortodox din Cluj- 
Napoca i-au urmat: cuvîntul de 
binecuvlntare rostit de . înalt 
Preasfinţia-Sa Bartolomeu Ana- 
nia, arhiepiscop al Vadului, Fe- 
leacului şi Clujului, care, prin
tre altele, s-a referit la istoria 
însoţită de lacrimi, suspine şi 
jertfe, hărăzită de la Dumnezeu 
neamului românesc, la mulţumi
rile pe care înalt Preasfinţia-Sa 
le adresează Domnului pentru că 
„mai putem vărsa o lacrimă pen
tru destinul nostru'1, convins fi
ind că „nu se poate să nu bi
ruim cîtă vreme mai putem văr
sa o lacrimă. România In eter

n i .  BOCU 

(Corilinoaro in pag a V.-a)

prilejuit clipe de meditaţie asu
pra greutăţilor şi- problemelor cu 
care se confruntă învăţâmîntul 
nostru. Sînt destule, chiar şi în
tr-un orăşel cum este Gherla. In. 
aceste zile am discutat cu - mai 
mulţi învăţători şi profesori, a- 
proape toţi „s-aii plîns“ de de
gradarea bazei tehnico-materiale. 
Unii mî-au. spus, că după Revo
luţia din ’89 nu s-a cumpărat o 
hartă sau un glob. pămîntesc, sâ 
nu mai vorbim de dotarea labo
ratoarelor. Situaţia este dezastu- 
oasă în toate şcolile. Imediat du
pă evenimentele din decembrie 
’89 au venit străinii şi au repa
rat unităţile de învâţămînt, au 
adus îmbrăcăminte, rechizite, 
chiar şi mobilier: şcolar.

Dar noi unde sîntem? Noi • ce 
facem? Ce facem noi,- din mult- 
puţinul, care se poate face? Exis- - 
tă atîtea. şcoli,care au nevoie de

Consiliul municipal şi...
®  Liviu Medrea: „Actele pe care le-am semnat nu încalcă prevederile legale" ®

La capitolul „Diverse" din şedinţa Consiliului 
municipal Cluj-Napoca (26 martie a.c.), ultimul 
material ce urma a fi luat în discuţie se numea 
„Recapitulaţie" şi îl viza direct pe domnul vice- 
primar Liviu Medrea. Cum respectivul materia] 
nu-a urmat „diurnul" prevăzut de, regulament, nu 
a fost propriu-zis discutat, dar unele vorbe tot 
„au scăpat**. Declarînd că este gata sâ dea expli
caţii, cu orice prilej, i-am solicitat domnului Me
drea cîteva lămuriri.

1.: Aş dori să explicaţi afirmaţia făcută în şe
dinţa de vineri, 26 martie, că o parte a consilie
rilor v-a fost ostilă dintotdeaunn...

R.: Acel material pregătit pentru şedinţă este 
un lucru mărunt şi nu face altceva decit să con
firme incă o dată — dacă mai era nevoie —, fap
tul că se uzează de toate mijloacele posibile în 
cadrul acestui „război total*1, aş zice eu — şi vâ 
rog să o luaţi aşa cum o spun — care se duce îm
potriva Primăriei municipiului Cluj-Napoca, şi in 
mod special împotriva domnului primar Funar. 
Pentru ceea ce reprezintă, pentru ceea ce face, 
pentru ceea ee doreşte să facem. Acea atitudine 
ostila de caro vorbeam s-a manifestat, din păcate, 
tot anul 1992, chiar de la venirea noastră in pri
mărie. Şi, dm nefericire, nu s-a limitat numai la 
cuvinte şi gesturi, ci s-a concretizat în fapte şi 
luâri de poziţii care. la un moment dat, au blocat 
adoptarea unor hotărîri deosebit de importante 
pentru municipiul nostru. (Şi aş aminti doar acea 
arhicunoscută taxă de apă, care ne-ar fi ajutat să

îmbunătăţim alimentarea cu apă a oraşului). N-a 
fost şedinţă de consiliu în care să nu, se încerce 
sâ fim blocaţi, de parcă unii dintre consilieri au 
fost aleşi nu pentru a munci spre-„mai binele** de 
mîine al ur bei, ci pentru „mai rău“ . . .

I.: înţeleg din cele spuse că nu e vorba,,de, un 
conflict între dumneavoastră şi. domnul, primar. Co 
s-a scris !■ speculaţie de gazetă?

It.: Eu pot sâ vâ spun că între mine şi domnul 
primar n-a existat niciodată un conflict. Nu poate 
să existe un conflict: slntem adepţii aceloraşi idei, 
punem mai presus de orice şi, credeţi-mă, nu sînt 
«’arbe mari, interesele neamului românesc şi, în 
mod special, ale cetăţenilor acestui municipiu. Si- 

, gur. fiecare la nivelul nostru. Domnul Funar este 
preşedintele PUNR şi această funcţie incumbă al
te responsabilităţi. Eu, colaborator al dînsului la 
primărie, în calitate de viceprimar, mi-am sub
sumat toate eforturile, toată priceperea acţiunilor 
iniţiate şi promovate de către domnul primar. în
cercările de a inocula opiniei publice că intre pri
mar şi viceprimar ar ti nişte neînţelegeri, nişte 
disfuncţionalitâţi, sint simple speculaţii şi ele au 
menirea de a slăbi mecanismul conlucrării dintre 
primar şi viceprimar şi de a face loc acelor acţi
uni care nu sînt în interesul cetăţenilor oraşului. 
Şi aş reveni la atitudinea unor consilieri care de-

(Conlinuare
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la am numărat cîteva, care se 
află în pragul distrugerii totale. 
Zugrăveli, vopsit nu s-au făcut 
de cîţiva ani. mobilier-nou nu 
au primit de decenii . . .  Excep- 
tînd Liceul „Ana Ipătescu", un
de au venit cu ajutoare olande
zii, şi francezii. Dar ce se întîm- 
pla fără ei? Sînt’ întrebări la ca
re nici greva-de două zile nu a 
răspuns. =

, In marea grabă a acestui sfîr- 
şit de mileniu, o inexplicabilă 
nepăsare, ne otrăveşte’ sufletul. 
Cei mal mulţi dintre noi, ştim, 
avem propriile necazuri. Nu sînt. 
nici puţine, nici uşoare. Viaţa 
„ne strînge cu uşa" pe zi ce tre
ce, dar, cei puţin un lucru ns-ă 
râriyis: ’ speranţa. Cadrele didac
tice ş i , pe aceasta au pierdut-o. 
Şcolile - noastre se găsesc într-o 
situaţie dezastruoasă. Cultele — 
niai ales cel greco-catolic — cer 
înapoi clădirile. In această situ
aţie se găseşte şi o clădire a Li
ceului „Ana Ipătescu** din Gher
la. Lupta continuă.

Nu putem ‘ aştepta totul de Ia 
străini. Ei vor mai veni, dar 
trebuie să punem şi noi osul la 
dotarea şcolilor. In trei ani să 
nu cumperi o hartă sau o carte 
pentru bibliotecă, este un lucru 
inadmisibil. Apreciem gestul şi 
gîndul semenilor noştri din stră
inătate, dar trebuie să facem şi 
noi primii paşi postrevoluţionari 
pe linia îmbunătăţirii bazei teli- 
nico-materiale. Dacă nu, şcolile 
vor intra definitiv în grevă . . .

SZEKELY Csaba
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Gine şcolile?
Greva cadrelor didactice ne-a reparaţii. Numai în oraşul Gher-

• La Palatul Victoria a avut 
loc o nouă rundă de consultări 
între partea guvernamentală, 
condusă de dl. lacob Zelenco, 
împuternicitul special al guver. 
nului în relaţiile cu sindicatele 
şi patronatul, şi marile confede. 
raţii sindicale în vederea defini» 
tivării variantei de calcul pri
vind indexarea salariilor în pe
rioada - martie.aprilie şi staoili- 
rii măsurilor ce vor însoţi eteţiu- 
nea de eliminare a - subvenţiilor 
de la 1 mai.

• Primul ministru, dl. Nico. 
îae Văcăroiu a primit, ieri - la 
Palatul Victoria, delegaţia Co- 
misiei politice a Uniunii Euro
pei Occidentale (UEO), condusă 
de d l . ' Pieter Stoffelen. Premie
rul român - a prezentat studiul 
actual” al reformei în România, 
şi modul în care ţara-noastră 
respectă embargoul impus de 
Consiliul <- de Securitate al ONU, 
Iugoslaviei.

•  /WASHINGTON. Consiliul ' 
■ de administraţie al Băncii Mon
diale a acceptat şă renunţe tem
porar la anumite reguli pentru'
a facilita-'investiţiile în vările 

' născute după ji dezmembrarea' 
Uniunii .Sovietice,- transmite, a* .1 
genţia France Presse.' , Banca 
Mondială' renunţă astfel la drep- 
tur său de. prioritate lâ garanţie 
asupra împrumuturilor' pe care 
le acordă, permiţînd în acest 
mod altor surse _ creditoare, , ln 

• special ; băncilor de import.ex- ’ 
pbrt, .catalizatoare ale investiţii
lor particulare,/să garanteze a* 
ceste investiţii. . . '

• .LONDRA. Un raport* dai . 
publicităţii de organizaţia ecolo- 
gistă Greenpeace - afirmă că în 
prezent Rusia nu mai este ca
pabilă să garanteze • funcţiona-. 
rea în siguranţă a submarinelor" 
sale nucleare datorită penuriei • 
acute de instalaţii pentru depo
zitarea deşeurilor radioactive. 
Raportul, întocmit la cererea, 
preşedintelui -Boris Elţîn, rrelevă 
că marina rusă continuă să a- 
runce, material - radioactiv rezi
dual în mări şi va -continua sâ : 
facă acest lucru pină cînd vor 
fi construite depozite pe pămînt 
Acestea ar urma.să fie puse în 
funcţie în ; 1997. Intre 1966 şi 
1991, marina fostei URSS a a- 
runcat în mările Kara şi Ba- 
rents, precum şi în Marea Japo- 
niei, 18 reactoare şi 13.150 cori. 
tainere ■- cu "  deşeuri radioactive 
Cel puţin şase'din  : reactoare 
conţineau; combustibil nuclear, 
se m ai. afirmă în raport

•  BONN. Odată cu intrarea 
în vigoare, de la 1 aprilie, a no
ilor măsuri - de accelerare a pro
cedurii de examinare a cereri, 
lor de azil, Germania speră să 
pună o nouă barieră în faţa va. 
lului de refugiaţi din motive e- 
conomice din Europa de Est şi 
lumea a treia. Prin limitarea la 
trei luni a timpului scurs intre 
momentul înaintării cererii de ' 
azil şi cel al soluţionării (nega
tiv, în proporţie de 96 la sută) 
de la un an cît era necesar an
terior noilor reglementări, gu
vernul cancelarului Helmut Kohl 
speră să-i descurajeze pe poten* 
ţialii solicitanţi de rezidenţă în 
Germania, notează agenţia Reu- 
ter. (Rom pres)....................... .........
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Data: DUMINICA 4 aprilie 1993 
Ora: 19.00 ~
SALA SPORTURILOR CLUJ-NAPOCA 
Biletele se gă sesc  la Agenţia Teatrală Cluj
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m o ţ iu n i : d e  c e n z u r a

Clubul cultural al Universită
ţii Tehnice din Cluj-Napoca sus
ţine astăzi, începînd cu ora 17,30, 
pe scena Casei de Cultură Stu
denţeşti, - spectacolul eu titlul: 
Moţiune dr cenzură. In program 
figurează trupa BUM, ansamblul 
folcloric Românaşul (cu soliştii 
Crina Varga . şi Ionuţ Tulea), 
trupa de dans modern Nova şi 
soliştii folck Imre Emeric, Fla- 
viu Palade, Adrian Vascu, Cla-, 
udia Telea. Prezintă. trupa BUM.

Astăzi vremea va fi relativ 
rece, cu cerul temporar noros. 
Vîntul va sufla în general slab. 
în cursul dimineţii se va pro
duce brumă. Temperatura ma
ximă a zilei se va situa în jurul 
valorii de 8 grade. Ieri; la ora 12 
la ;Cluj-Napoca se înregistrau 4 
grade, atît pe Cetăţuie cît şi la 
aeroport, iar presiunea atmosfe
rică era de 737 mm Hg. staţio
nară. Claudiu Herman, meteoro
log, de serviciu. ^

H Filarmonica de Stat „Tran
silvania" prezintă azi, ora 19, 
în sala Casei' universitarilor, 
„COMEMORĂRI U.N.E.S.C.O.". 
PIOTR ILICI CEAIKOVSKI, 100 
'de ani de la moarte. ' Orchestra 
Simfonică a Filarmonicii „Tran
silvania". Dirijor ERICH BER
GEL. Solist: ŞTEFAN RUHA. 
în program: Ceaikovski — Con
certul pentru vioară şi orchestră 
In re major, opus 35; Simfonia 
a 5-a în mi minor, opus 64. Pre
ţul ' biletelor: în avans: 100, 120, 
150 lei. în ziua concertului: 150. 
200, 250 lei. Abonament 1.

• FARMACII DE SERVICIU:
£  Sîmbătă 3 aprilie — FAR

MACIA nr. 1. Piaţa Unirii nr. 
37, tel. 11-10-49, orar 8—20; 
FARMACIA nr. 31, Cartier Mă- 
răsti. bloc R 3, tel. 11-71-83, o- 
rar. 8—13; FARMACIA nr. 32, 
Cartier Mănăştur, I, Complex 
Flora, tel. 16- 18-88, orar 8—13.

Duminică 4 aprilie — FAR
MACIA nr. !, Piaţa Unirii nr. 
37,, tel. 11-10-49, orar 8—20,

GARDA. DE NOAPTE — FAR
MACIA nr. 1. Piaţa Unirii nr. 
37, tel. 11-10-49, orar 20—8.
V W N A A A A ^ W W V W W N A
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P R O G R A M : 9.00-16.30 
sîmbătă ' 10.00-13.00

Biletele de intrare se pot procura 
după-amiaza (între orele 13 şi 
18) la Casa de Cultură Studen
ţească. ' .

CAMJÎRA DE CONTURI 
JUDEŢEANĂ

La Prefectura judeţului Cluj 
a sosit, în această. săptămînă, 
Hotărîrea Guvernului nr. 100. 
Conform acestei H.G., în baza le
gii 94 din 1992, în judeţ va fi 
organizată, în termen de 45 de 
zile, Camera de conturi judeţea
nă. Urmează găsirea unui spaţiu 
adecvat acestei instituţii. Prefec
tura a trimis „spre rezolvare" 
Primăriei Cluj-Napoca sarcina 
găsirii unui sediu corespunzător, 
întrucît o altă hotărîre a Gu
vernului României — 113 — nu 
a fost pusă în aplicare, patrimo
niul prefecturii şi al primăriei 
nefiind delimitat

LA „AVICOLA" CLUJ AU FOST 
, LICHIDATE 3 FERME

în ultimele trei săptămîni, la 
S.C. „Avicola" Cluj au fost în
chise trei ferme, 200 de mii de 
găini au fost tăiate înainte de 
termenul optim — ne-a declarat- 
dl. Nicolae Rednic, directorul sa- 
nitar-veterinar al societăţii sus 
amintite. Cauza este lipsă ~ cro
nică a furajelor şi preţul me
reu în creştere al acestora. Fu
rajele pentru găini ouătoare au 
ajuns la 92—97 de lei kg, iar 
pentru tineret (avicol) — la 110 
lei kg. Din aceeaşi sursă aflăm 
că demersurile făcute de „Avi
cola" pentru majorarea preţului 
de producţie al ouălor la 35 de 
lei bucata au fost acceptate la 
MEF şi la ministerul de resort. 
S-ar putea, cloci,' că-Înainte de 
Paşti să intre în vînzare, ouă la 
noul preţ.

CONCURS NAŢIONAL

Liceul de Coregrafie din Cluj- 
Napoca, va fi gazda Concursu
lui Naţional de interpretare al 
liceelor de coregrafie din ţară. 
Astăzi, de la 8,30 la. 15 este pro
gramat dansul clasic, mîine, de 
la 8 la 14 va fi concursul de 

. dans modern şi românesc, iar în 
data de 4 aprilie, de la 9 la 14, 
va avea loc Gala laureaţilor. A- 
tît concursul propriu zis cît şi 
Gala laureaţilor vor avea loc pc 
scena Operei Române din Cluj- 
Napoca.

(F. S.)

DOCTOR HONORIS CAUSA

Mîine, 3 aprilie, începînd cu 
ora 17, în Sala Studio a Aca
demiei do Muzică „Gheorghe Di- 
ma“ se va desfăşura ceremo'nia 
decernării titlului de „Doctor Ho
noris Causa** dirijorului Erich 
Bergel, personalitate marcantă a 
artei dirijorale contemporane.

(M. B.)

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

£  Astăzi, la ora 18, la Galeri
ile de artă din Piaţa Libertăţii 
nr. 14 are loc vernisajul expozi
ţiei Viktor Lois. Clubul stu
denţesc creştin vă invită, tot as
tăzi, la ora .19, la un recital de 
teatru scurt, cu conţinut biblic. 
Covenant Players, formaţie pro
fesionistă din SUA, la Casa de 
Cultură Studenţească. ®  în a- 
ceastă zi. la Academia de Arte 
Vizuale Cluj, Casa Matei, Stu
dioul Dockart prezintă şase fil
me din producţiile studenţilor de 
la Facultatea de Arte din Ham- 
btirg. Studioul îl are ca invitat 
pe Franck Schumann. Nu' se 
percepe taxă de intrare.,

(D. S.)

VERNISAJ

Sîmbătă, 3 aprilie a.c., la ora 
11, vă invităm la deschiderea 
expoziţiei de grafică a artistului 
Balogh Zoltan, din Germania. 
Vernisajul va avea loc la secţia 
donaţii a Muzeului Naţional de 
Artă din Cluj-Napoca, str. I. C. 
Brătianu nr. 22. Expoziţia rămî
ne deschisă pînă în 17 aprilie 
a.c., puţind fi vizitată zilnic în
tre orele 10—18.

M. Săngeorzan 

EFECTUL „CARITAS"

Dolarul Băncii Naţionale este 
pe muchia celor 600 de lei. La 
casele dc schimb, cursul este su
perior celui fixat de BN cu peste 
100 de lei. Ieri, la „Cambio** do
larul se cumpăra cu 710 lei şi se 
vindea cu 736,27 lei. Marca ger
mană costa, la cumpărare, 413 
lei şi la vînzare 439,2 lei. Dl. 
Marius Sabău, casier la „Cam
bio" (ghişeul de pe strada Doja) 
ne-a precizat că efectul Caritas 
a avut efecte benefice asupra 
schimburilor valutare: cei ce a- 
veau banii tezaurizaţi în valută 
i-au retras ca să-i plaseze, iar 
cei ce au încasat banii şi-au 
transformat sumele de lei în va
lută. La negru, în schimb, pro
tagoniştii se plîng de scăderea 
cifrei de afaceri.

AVERTISMENT

îi informăm pe conducătorii au
to şi pietonii distraţi că în Piaţa 
Păcii, la capătul străzii , P. Ma
ior •, (de la Primărie spre Casa 
de cultură studenţeasca) lipseş
te capacul unei guri de canal. 
La preţurile de acum şi la coca 
ce va să vină trebuie foarte 
mul Ui prudenţă. Din partea noas
tră, cel puţin!

Vineri. 2 aprilie. 7,00 TVM. Telematinal; 10,00 
TVR Iaşi; 11,00 TVR Cluj; 12,00 Film serial: „Din 
voia Domnului** (ultimul episod); 13,00 Descoperi
rea planetei; 13,30 Desene animate; 14,00 Actuali
tăţi; 14.15 Ora - de muzică; 15,00 Preuniversitaria; 
15,25 Teleşcoală (engleza americană); 15,50 Tra
gerea Loto; 16,00 SOS Natura!; 16,30 Arte vizuale; 
17,00 Actualităţi; 17,05 Gong!; 17,35 Pro Patria;
18.35 Rămîi, satule, cu d o r . . . :  19,00 Cultura în 
lume; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualităţi;
20.35 Sport; 20,45 Film serial: „Destinul familiei 
Howard“ (62); 21,45 Meridianele dansului; 22,15 
Azi în prim-plan; 23,00 Actualităţi; 23,15 Magazin 
cinematografici 0,15 Întîlnirea de la miezul nopţii. 
Sîmbătă. 3/ aprilie. 9,00 Bună dimineaţa. . .  de la 
Piatra Neamţ!; 10.00 Actualităţi; 10,10. Ba da. ba 
nu!; 11,00 Film-serial pentru copii: „Aventurile 
lui Black Beauty** (16); 11,30 Tradiţii; 12,00 Alfa 
şi Omega; 13,00 Ora de muzică: 14,00 Ora 25 — 
Tranzit TV., Din sumar-. Ştiri. Desene animate 
(14,05): „Don : Coyote şi Sancho Panda". Atlas. 
Lupii dip Carpaţi. Film serial: „Povestiri-cu final 
neaşteptat**. Handbal feminin (18,40): Chimistul 
Lutzelinden Gicssen, în Cupa Cupelor. Teleenci- 
clopedia «19,25). Actualităţi (20,10). Editorialul săp
tămînii de Paul Everac (20,45). Politica In top. 
Eurovision *93 (21,30). Concursul emisiunii. Film 
serial (23,30): „Ellis Island" (6). Ştiri. Topul muzi
cal european al săptămînii; 1,10 Film serial: ■ 
„Midnight Caller** (8). Duminică, 4 aprilie. 9,00

Bună dimineaţa; 10,00 Actualităţi; 10,10 Ariechino;
11.00 Film serial pentru copii: „Aventurile lui 
Black Beauty" (17); 11,30 Lumină din lumină;
12.30 Viaţa satului; 14,00 Actualităţi; 14,20 Video- 
magazin; 17,30 5 pentru un CEC; 18,00 Umorul şi 
umoriştii; 19,00 F ilm ‘serial „Dallas" (220); 20,00 
Actualităţi; 20,40 Film artistic: „Mister în Marea 
Caraibilor* (SUA, 1983); 22.20 Convorbiri de du
minică; 22,50 Actualităţi; 23,05 Maeştrii; 23,55 
Nocturna de duminică. Luni, 5 aprilie. 14,00 Actu
alităţi; 14.15 Ora de muzică; 15,00 Preuniversitaria;
15.30 Teleşcoală (germană, italiană); 16.00 Magazin 
agricol; 16,30 Portativul preferinţelor muzicale;
17.00 Actualităţi; 17,05 Magazin în limba maghiară
18.35 Tezaur folcloric; 19,00 Documentar TV: 
A.B.C. Privatizarea; 19,30 Desene animate; 20,00 
Actualităţi: 20.35 Sport; 20,45 „Trubadurul* de G. 
Verdi;' 23,10 Azi: în prim-plan; 23,55 Actualităţi: 
0,10 Repriza a IlI-a. Marţi, 6 aprilie. 7,00 TVM. 
Telematinal; 10.00 TVR Iaşi; 11,00 TVR Cluj; 12,00 
Teatru TV: „într-o dimineaţă* de Mihai Ispirescu;
14.00 Actualităţi: 14,15 Ora de muzică; 15,00 Pre
universitaria; 15,30 Teleşcoală (rusă, franceză);
16.00 Convieţuiri magazin; 17,00 Actualităţi: 17,05 
Medicina pentru toţi; 17,35 Salut, prieteni! (I);
18.35 De la lume adunate;-19,00 Documentar TV; 

’ 19..1?):' Desene animate; 20,00 Actualităţi; 20,35 Ros
turi rostirj; 20,40 Sport; 20.50 „Povestiri din 
Hollywood" (serial); 21,50 Memorialul durerii; 23.15 
Azi în prim-plan; 0,00 Actualităţi; 0,15 Salut pri
eteni! (II).
. Redacţia nu-şi asumă vreo responsabilitate 
legătură cu eventuale modificări intervenite 
programul anunţat.

în
în
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Un apel de inimă către spectatori
După un absenteism de-acumn 

obişnuit (nu numai perioada de 
criză pe care o parcurgem, e de 
vină), la partida „U“ — Rapid 
au fost prezenţi în brîul de be
ton al tribunelor peste 15000 
spectatori. La întîlnirea” „U“ — 
Oţelul aproximativ 11.000. Nu
mai că există şi o parte tristă 
apropo de cele două cifre pre
zentate: la bilanţul încasărilor a 
reieşit, clar ca lumina zilei, că 
au fost vîndute cam 8800 bilete 
la primul Joc citat, respectiv 
cam 6300 la al doilea A rezultat 
un plus de peste 10.000 specta
tori neplătitori, fapt ce a în
semnat — în bugetul foarte să
rac al clubului—o „gaură** (pier
dere) de aproximativ 3 mili
oane lei.

De unde acest plus de intruşi? 
Din compartimentul unor cer

taţi cu etica şi cinstea. La am
bele jocuri citate, cu un Sfert de 
oră înainte de începerea întîlni- 
rilor, imense cozi la casele de 
bilete. Apoi, la intrare se pre
zentau, buluc „grupuri", intrau 
doi-trei-patru spunînd „biletul în 
spate". într-adevăr, biletul era 
„In spate" dar unul singur.

Tare aş fi vrut ca toţi cei pes
te 10.000 de . . .  neplătitori să fi 
asistat marţi la şedinţa secţiei, 
cînd se punea problema găsirii 
fondurilor necesare deplasării e- 
chipei la Ploieşti (în sumă de 
peste 540.000 lei numai trans-, 
portul). Tare sînt curios dacă 
obrazurile nu le-ar fi crăpat 
de ruşine. Poate că nu, fiindcă 
asemenea oameni n-au obraz. 
S-au obişnuit cu necinstea, cu 
„trasul pe sfoară*.

Iată de ce facem un apel, de

inimă, Ia spectatorii cinstiţi: 
nu-i primiţi în rîndul vostru pc 
aceşti oameni. Nu uitaţi, că dc 
prezenţa voastră, de banii plă
tiţi pc biletul de intrare, buge
tul — repetăm sărac al clubului 
— arc atîta nevoie. în altă or
dine de idei, Jn acest context, 
pentru partida de miercuri 7 
aprilie, dintre „U“ şi Universi
tatea Craiova, biletele vor fi pu
se în vînzare, cu anticipaţie, luni 
5 şi marţi 6 aprilie. în ziua me
ciului nu vor fi vîndute bilete 
la casele stadionului ci numai la 
case volante. De asemenea, prin
tr-un baraj de ordine se va face 
o preselecţie. cei fără bilete ne- 
avînd acces la tribune. Deci, 
procuraţi-vă din timp bilete.

Erich Bergel

H i\

Iii* . (v.m.)

Maestrul Erich Bergel se află 
din nou la pupitrul orchestrei 
Filarmonicii clujene. Semnifi
caţiile prezenţei d-sale sînt mul
tiple: concertul Ceaikovski de 
astă seară (orele 19), comemorare 
UNESCO la 100 de ani de la 
moartea compozitorului, semni
ficaţii personale legate de Sim
fonia a 5-a ceaikovskiană şi, 
pentru miercuri, 7 aprilie, pre
zentarea în primă audiţie la 
Cluj-Napoca a unui op de refe
rinţă, Matthâ'us Passion, de J. 
S. Bach.

Discuţia purtată cu maestrul 
Bergel miercuri, 31 martie, a 
avut mai multe direcţii — par
cursul muzical de la ultima 
noastră întîlnire, marcat de cre
aţia lui Bruckner, proiecte de vi
itor, trinitatea Ciolan-Mild-Her- 
bert von Karajan, înregistrările 
pe disc şi în iife, relaţia Beet
hoven, cu dese referiri asupra 
creaţiei simfonice, Brahms, inte
grala propusă peste doi ani şi 
. . .  Bruckner, integrala Bruckner 
cu Filarmonica din Viena, „re
cunoscută ca fiind prima or
hestră profilată pe Bruckner", 
Bach dar şi Bartok şi Alban 
Berg, şi, în toate, ca un leit- 
motiv, Bruckner şi Beethoven.

— Maestre Bergel, Simfonia a 
5-n reprezintă ceva anume pen
tru dvs., reîntoarcerea după şap
te ani de interdicţie la pupitrul 
orchestrei simfonice clujene.

— Da, m-sţi surprins. Era In 
aprilie 1966 cînd, după şapte 
ani de întrerupere, trei ani şi 
jumătate în puşcărie şi alţi pa
tru ani aici,. la corvoadă, cu 
trompeta in mînă în orchestra 
Filarmonicii, fără să fi pus mina 
pe baghetă, mi s-a' dat voie să 
dirijez din nou. Simfonicul avea 
în program Simfonia a 5-a de 
Ceaikovski .şi „Tablouri dintr-o 
expoziţie" de Mussorgski-Ravel 
şi urma să fie dirijat de Fritz 
Mahler, nepotul lui Gustav Mah
ler. Au trecut cinci minute, ze
ce, un sfert de' oră, orchestra era 
pe scenă cînd s-a auzit de ata
cul de cord al dirijorului oaspe
te şi, nemaifiind alt dirijor care 
să salveze concertul, conducerea 
de partid a fost de acord să-l 
dirijez eu. A fost o revenire cam 
dramatică, eu timp de şapte ani 
nu am mai ţinut bagheta în mî- . 
nă. în plus, nu dirijasem nici
odată „Tablourile* lui Mussorg- 
ski, le ştiam doar după auz, sînt 
o piesă periculoasă, eu multe ris
curi dar a mers bine şi revenirea 
mea a fost un triumf. O săptă*- 
mînă mai tîrziu dirijam aceleaşi 
lucrări la Tîrgn Mureş, mi-a şi 
apărut cu această ocazie numele 
pe afiş apoi lucrurile s-au sim
plificat O jumătate de an mai 
tîrziu, eram pus în drepturile 
mele. Şi o altă mică coincidenţă 
azi dimineaţă. Eu mi-am uitat 
baghetele la Budapesta, domnul 
Pascu a auzit aceasta şi azi ii- 
mineaţă mi-a pus o baghetă în 
mînă, exact aşa cum mi s-a pus 
şi în 1966. Toată viaţa noastră 
e un cerc, un lanţ de coinciden
ţe, un cerc, o spirală. Clujul e 
extraordinar, după cum extraor
dinar e tot ce se petrece aicî. 
Xva urma).

_1 Dcmostvnc ŞOl'RON
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ENEROIA ELECIMCĂ ŞI ECOLOGIA
Noile cercetări din S.U.A. _ se 

axează pe perfecţionarea şi sim
plificarea sistemului de răcire 
pentru a prelungi timpul în care 
se poate produce distrugerea re
actorului nuclear. Centrala tip 
„Westinghouse" (AP 600) de 600 
mii kw foloseşte apă sub _ pre
siune la o temperatură mai re
dusă decit centralele convenţio
nale. Soluţia reduce sensibil 
investiţiile necesare şi posibili
tăţile de accidente. Centrala tip 
„General Atomics“ (MNTGR) re
zolvă răcirea prin heliu şi folo
seşte granule mărunte de uraniu 
învelite într-un strat protector 
de carbon şi silicon carbid, re
zistent la temperaturile care se 
produc în cazul în care se de
fectează răcirea. Aceste perfec

ţionări măresc costurile de in
vestiţii. Centralele tip „General 
Electric” (PRISM) folosesc pen
tru răcire sodiu lichid, cu cali
tăţi superioare faţă de apă sau 
heliu. Acest proces tehnologic 
asigură reciclarea deşeurilor nu
cleare reducînd astfel radical vo
lumul deşeurilor. Anterior au 
fost elaborate şi alte sisteme de 
securitate mărită, cunoscute sub 
denumirile PIUS, CANDU (sis
temul canadian foloseşte deuteriu 
si uraniu) şi SBWR: Se ştie că 
la Cernavodă, în ţara noastră, 
centrala este concepută potrivit 
modelului canadian.

Problemele tehnologiei nucle
are au fost abordate diferit, 
corespunzător condiţiilor politi
ce, economice şi geografice din 
diverse ţări. Au fost adaptate 
soluţii corespunzătoare condiţii
lor specifice. In Franţa s-a rea
lizat un program naţional pen
tru construirea centralelor nu
cleare, prin generalizarea unor 
soluţii cu un nivel înalt tehnic

E P I G R A M E

URA
Azi ura-i ca o bombă nucleara 
Dar din păcate matematica

păleşte, 
Căci nu-i poţi calcula pe

dinafară
Reacţia în lanţ care-o

stîrneşte! 
Victor Tătaru

şi securitate optimă. In S.U.A., 
centralele s-au realizat prin ini
ţiative particulare şi s-a ajuns 
la numeroase eşecuri financiare. 
In Suedia, construirea centrale
lor a fost frînată'de reacţiile 
opiniei publice. în fosta Uniune 
Sovietică s-au. construit centrale 
de mare capacitate, fără a asi
gura securitatea necesară, ceea 
ce implică probleme multiple în 
viitor. Programul nuclear' din 
Franţa a constituit un succes 
al abordării ştiinţifice,. raţionale 
şi logice. Incepînd din 1967 au 
fost construite 55 de centrale 
nucleare în baza unor proiecte 
tipizate, asigurîndu-se 75*/o din 
necesarul de energie electrică, 
ce s-a dublat între timp. S-a a- 
juns la performanţa să se cons
truiască în 5 ani un reactor de 
900 MW, cu răcire de apă sub 
presiune. In S.U.A,, construirea 
unei centrale similare durează 
între 7 şi 14 ani şi cu preţuri mai 
ridicate. In Franţa, populaţia 
s-a convins de avantajele cen
tralelor nucleare: de exemplu, 
reactorul de 1300 MW de la 
Coteenon a favorizat dezvolta
rea unei întregi regiuni în peri
oada 1979—1984. în Suedia, faţă 
de deciziile şi argumentele elitei 
tehnice, s-a acordat prioritate 
poziţiei emoţionale a populaţiei, 
ceea ce a dus, în baza unui re
ferendum la hotărîrea ca Sue
dia să renunţe la centralele nu
cleare. Catastrofa de la Cerno- 
bîl a mărit teama, cu toate că 
se ştie că experimentarea arme
lor nucleare în fosta U.R.S.S., în 
anii ’60, a cauzat radiaţii mai 
intense în ţările învecinate. Cu 
toate că aceste iradieri au fost 
mai mici decît la o radiografie 
pulmonară, totuşi în plante şi 
la animale s-a detectat infectare 
cu Cesiu 137. Opoziţia faţă de 
centralele nucleare s-a manifes
tat intens şi în Spania, Italia, 
Olanda, Germania şi Anglia. 
Perfecţionările tehnice, vor re
duce, probabil, în viitor aceste 
temeri. In prezent, centralele 
nucleare din Suedia asigură ju
mătate din consumul de energie 
electrică, iar hidrocentralele şi 
cele pe combustibil fosil nu se 
mai pot amplifica în urma res
tricţiilor de protecţie ecologică. 
Suedezii au optat pentru renun
ţarea la centralele nucleare, pu- 
nînd accent pe reducerea con
sumurilor prin perfecţionări teh
nice. (Va urma).

prof. arhitect Virgil Salvanu

EVRIKA!
Cea mai bună epigramă 
Spun la toţi, ca să se ştie. 
Este cea — de bună seamă — 
Care nu se poate scrie.

Constantin Roşea

UNUI 7GÎRCIT
Nu mi-am cumpărat paltonul 
Banii „la ciorap" îi ţin 
Umblu eu ciorapu-n sîn 
Mă-ncălzeşte milionul.

Luchian Popcscu

ADOLESCENŢA -  VÎRSTĂ INGRATĂ?
' Multe dintre mamele care au trecut, în timp, 
pragul „Societăţii femeilor Cluj" erau apăsate 
(necăjite, contriate, derutate, disperate) din acelaşi 
motiv: faptul câ nu se mai înţeleg cu copiii in
traţi în adolescenţă: „Parcă-i altul, nu mai ascultă 
ca înainte, face doar ce-i zic alţii!“ , ori: „S-a 
schimbat, e închis (ă), nu mai ajung la el (ea), 
tare ingrată adolescenţa asta!"

Aşadar, vîrstă Incriminată: adolescenţa. Cît este 
însă adolescenţa „vîrstă ingrată" am căutat să 
convenim în cadrul unei ample dezbateri în care 
organizatorul — Societatea femeilor Cluj — a in
vitat specialişti din toate domeniile ce au în vizor 
amintita perioadă de viaţă. înainte de-a le afla, 
opinia, am dat însă cuvîntul (în cadrul unui ches
tionar mediat de doamna profesoară Letiţia Haţie
ganu — Liceul Teoretic nr. 4) împricinaţilor înşişi: 
adolescenţii, cărora li s-a cerut să chibzuiască, din 
interior, fizionomia vîrstei. Iată răspunsuri con
turate ca tipice: „adolescenţa este o etapă mai 
complexă decît copilăria pentru că apar situaţi
ile cînd trebuie să te descurci singur", „se contu
rează personalitatea, înţelegi altfel ce-i în jurul 
tău", „libertatea lăuntrică resimţită acum se m ani-1 
festă în exterior prin încercările de evadare din 
normele impuse de părinţi şi scoală", „este vîrstăy 
pe cont propriu", „caracteristica acestei vîrste: 
nonconformis’nul rebel", „ln adolescenţă totul este 
întreprins sub imperiul curiozităţii", „este o peri
oadă de experienţe în toate planurile", „lipsa de 
experienţă determină un comportament contradic-

cearcă să fie original în tot ceea ce face".
Aşadar, libertate, obţiune, nonconformism ✓ —* 

acute resimţite ca fiind proprii adolescenţei şi reţi
nute de către specialişti ca definitorii pentru 
această vîrstă. Cu o „suplimentare": neliniştea ca
uzată de invazia hormonilor şi panic.% adolescen
tului de a-şi descoperi trupul şi a se simţi invadat

F E M I I S I A
de fiorul erotic. Acute de care adulţii (şi în pri
mul rînd mamele) trebuie să fie nu doar con
ştienţi, ci şi dispuşi la înţelegere, asistenţă şi aju
tor. Fiindcă adolescentul, sub asaltul necunoscute
lor cărora nu le poate afla, singur, rezolvare, poate 
traversa o veritabilă perioadă de criză. Altfel. în 
cazul evaluării adolescentului după principii con
servatoare şi a menţinerii lui sub imperative de 
tipul: „Fă cum îţi zic!" se poate naşte conflictul 
între igeneraţii cu rezultate dramatice: înstrăinarea 
adolescentului şi disperarea părintelui. Ca şi falsa 
etichetare a acestei tulburătoare vîrste ca „vîrstă 
ingrată". Fiindcă — s-a convenit — adolescenţa 
este „vîrstă ingrată" numai pentru părinţii şocaţi

toriu“ , „este etapa cînd se conturează puternic - de noile concepţii de viaţa ale copilului,- d e . pre*
prieteniile dintre băieţi şi fete", „vîrstă cînd fie
care îşi caută un prieten adevărat care, de regulă,, 
este altul decît cel pe care şi l-ar dori părinţii", 
„perioada cînd apar dragostea şi dorinţa de afir
mare", „adolescentul îşi fixează gusturile şi preo
cupările, începe să gîndească pentru viitor, în-

ferinţele şi libertăţile reclamate de acesta.
în fond, cum se poate pătrunde în universul 

clocotitor al adolescentului? Ne va călăuzi, în pro- 
. xima intervenţie, un psiholog al vîrstei. Rămînem 
însă deschişi oricăror sugestii provenite din expe
rienţe fericite. Nuşa DEMIAN

A s ig u ra re a  p ro s p e rită ţii p ă d u rii

Din teze şi extemporale...
Q  Observăm aici şi nu numai 

aici câ personajele nu vorbesc, 
ci doar se îmbrăţişează, se să
rută şi meditează.

Q Fecioara se aşează lîngă

sultan rugîndu-l să-i aline ;,dul- 
cea-durere" care răzbătea din 
privirile negre şi să se mărite 
cu ea.

®  Autorul arată că visul băr-

Este un adevăr demonstrat că 
pădurile prezintă cel - mai com
plex, mai stabil şi mai valoros 
ecosistem terestru. Ele sînt ade
vărate. uzine verzi, producătoare 
de masă regenerabilă şi oxigen. 
Prin prezenţa lor în spaţiul ge
ografic generează influenţe fa
vorabile asupra factorilor funda
mentali ai mediului înconjurător: 
apă, sol, floră, faună. De aceea 
în privinţa pădurilor există două 
tendinţe opuse, determinate pe 
de o parte de cerinţele mereu 
sporite de lemn şi de alte pro
duse vegetale regenerabile, iar 
pe de altă parte de nevoia de 
păduri sănătoase, viguroase, ca
pabile să contribuie la asigura
rea echilibrului ecologic tot mai 
grav ameninţat şi tulburat de 
intervenţiile nechibzuite ale o- 
mului. .Cele două tendinţe cer 
răspunsuri'clare la întrebările: 
cum gospodărim pădurile? cum

baţilor şi iluzia lor că femeile 
sînt ceva ce merită să fie iubit 
este înşelătoare sfătuindu-i pe 
bărbaţi să nu mai viseze împli
nirea dragostei alături de femeia 
iubită care e neserioasă şi vi
cleană. : 't -

culese de-prof. Eugen Pop 
> ■___ ___

Cărţile de joc
Din cele mai vechi timpuri, cărţile de joc sînt 

elemente apropiate de prietenii hazardului, de 
marea masă a celor înscrişi în categoria de „homo 
hidens". Incriminate de secole, ele îndeplinesc, ne
îndoielnic, o funcţie socială, aceea de a aduna şi 
distra societatea, aducînd bucurii, dar (în măsura 
în care jocul are ca miză banul) fiind şi sursă pen
tru destule necazuri. Figurile care le ilustrează 
Oglindesc aspecte din istoria şi obiceiurile popoa
relor şi astfel cărţile sînt nu numai obiecte de joc 
ci constituie şi o oglindă a civilizaţiei umane sur
prinsă în imagini.

Originea cărţilor de joc se pierde în negura tim
purilor. Lucrări de istoria artei plasează apariţia 
lor în Orient, mai precis în Extremul Orient. în 
Japonia, Coreea, China şi India. Pe vremea acelor 
începuturi, cărţile erau pietate manual,, menţiuni 
de epocă semnalînd sl seturi de cărţi de format 
rotund.

In Europa ele au ajuns, se pare, în secolul al 
XlII-lea fiind aduse de pe pămînturile Ţării Sfinte 
de către cavalerii cruciaţi. Este neîndoielnic că în 
sccolul al XlV-lea, ele erau cunoscute în Franţa şi

Spania, iar o sută de ani mai tîrziu in. Anglia se 
vorbeşte deja despre ateliere unde, acestea erau 
realizate. Nu demult, la Londra, în cadrul unei 
licitaţii au fost prezentate cărţi de joc deosebit de 
interesante, între care un pachet de cărţi franţu
zeşti, apreciate de specialişti ca fiind realizate în 
junii anului 1470. Aceste cărţi nu aveau imprimate 
pe ele efigii ale dinastiilor domnitoare din aceea 
epocă, ci simboluri în special cu specific vînăto- 
resc: şoimi, laţuri, arcuri, cîini cu zgarde şi lese. 
Acest pachet, unul din cele mai vechi din Europa 
a intrat în posesia unui pasionat particular care 
a preferat să rămlnă anonim.

In localitatea germană Leitenden de lingă Stutt- 
gart se află cel mai important muzeu din lume 
dedicat cărţilor de joc, o panoplie aproape com
pletă a acestui mod al omului de a-şi umple tim
pul liber. Cele mai vechi exponate de aici sînt din 
anul 1430 şi provin din sudul Germaniei, unde în 
vremea acea erau cunoscute sub numele de „jo
curile de la Stuttgart". La realizarea lor erau fo
losite şase straturi de hîrtie, iar motivele decora
tive reflectau aspecte din viaţa nobilimii medie
vale.

Spre răsăritul Europei, e.ărţile de Joc au pătruns 
venind din Italia, Germania şi Austria, ele fiind 
cunoscute şi In Ungaria în vremea domniei lui 
Matei Corvin. (Va urma). Emil MAIOR

asigurăm continuitatea, sănătatea 
şi polifuncţionarea pădurilor?

Unele din primele acţiuni de 
importanţă deosebită pentru 
destinul pădurilor întreprinse de 
administraţia silvică după de
cembrie 1989, aprobată de Gu
vern şi Parlament a fost redu
cerea cotei anuale de tăiere a 
masei lemnoase la nivelul p o s i
bilităţilor normale ale pădurii. 
Reducerea volumului tăierilor a 
fost operată pe seama cotei pen
tru producţia industrială, în timp 
ce cota pentru nevoile locale, 
destinată aprovizionării populaţi
ei a crescut Cu toate că resur
sele alocate pentru nevoi locale 
aproape s-au dublat, ele nu pot 
satisface, în întregime, nevoile 
de aprovizionare ale populaţiei 
cu lemne de foc, fiind necesar 
să se apeleze în mai mare mă
sură şi la alte surse de combus
tibil, cum de altfel se face în 
majoritatea ţărilor conştiente de 
necesitatea conservării şi folosi
rii chibzuite a resurselor foresti
ere. In scopul asigurării continu
ităţii pădurilor, executăm lu
crări de regenerare pe cale na
turală şi prin împăduriri. In a-

cest an se execută în judeţul 
nostru • împăduriri integrale pe 
201 hâ şi-completări pe 323 Ha 
De asemenea sînt programate 
lucrări menite să asigure ; dez
voltarea şi creşterea productivi
tăţii pădurilor.

Cu toate măsurile întreprinse 
de ocrotire, conservare şi dez
voltarea pădurilor, acestea con
tinuă să sufere vătămări şi pa
gube deosebit de grave, prin tă
ieri ilegale de arbori, păşunat a- 
buziv în plantaţii si păduri in ' 
curs de regenerare precum şi 
prin incendii producătoare de 
pagube irecuperabile.

împotriva celor certaţi cu le
gea şi cu regulile de comporta
ment civilizat acţionăm împre
ună eu organele de poliţie, de 
justiţie, prin aplicarea sancţiu
nilor prevăzute de reglementări
le în vigoare, care, prin Legea 
42/1992, au fost majorate de 10 
ori In scopul de a descuraja fap
tele câre prejudiciază fondul fo
restier.

Ing. Vasile BOZINŢAN 
director tehnic,

Filiala silvica Cluj,
„ROMSI LV A“-RA

Cuvinte incrucişate: C O N E X I U N I
ORIZONTAL: 1. Pare picată 

din cer Q  2. Specialist în finan
ţe O  3. Motivaţie interioară pen
tru un acaparator Q  4. Carac
terizează personajele din BĂDĂ
RĂNII Q  5. Fără lipsuri — Co
rabie .sahariană cu un singur 
^.catarg" • 6. Mic şi inconsis
tent! — Nu-şi încap în piele — 
Cuprinse de lene! ®  7. Creată 
de multă vreme — Trai de pe 
o zi pe alta • 8. Ţară deţină
toare a recordului mondial de 
înălţime — Crampe la stomacl 
A  9- Tratat prin acupunctura — 
Paşte în Tibet O  10- Asigură 
transmisii pe toate lungimile de 
undă — Merge la sigur (fem.).

VERTICAL: 1. Vechi conser
vator, recomandat de scrieri 
păstrate pină azi (pl.) O  2. Lu
crează cu siguranţă la paralele
— Realizat artistic • 3. Scurte 
. . .  de ploaie — Supravieţuitoa
rele selecţiei naturale 0  4. In
gredient pentru un lichior extra
— Caratele tăcerii 0  5. Calcul 
elementar O  6. Gata de plecare

— Gras dar. . .  găunos! — Stau 
în 'lotcă! O  7. Campioană la su- 
peruriaş • 8. A face cură
ţenie morală — Mare în pustiu 
0  9. Işi menţine poziţia prin 
învîrteli — Asalt pe flancuri! 0
10. Nu ascultă de învăţătura pă
rinţilor — Şi-a pierdut capul.

Cuvinte rare: NAR
Nicolne GHIRŞIC
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Pregătiri pentru examene
Am primit din partea Inspec

toratului şcolar judeţean calen
darul pregătirilor; pentru susţi
nerea examenelor de definitivat 
şi gradul II, pregătiri .eşalonate 
pe durata vacanţelor de primă
vară şi vară ale elevilor. Astfel,, 
pentru cducatoare şi învăţători, 
pregătirile pentru definitivat şi 
gradul II se vor desfăşura în pe
rioada 12—22 aprilie a.c., la 
Şcoala normală „Gh. Lazăr" şi 
Liceul Teoretic-nr. 3 (secţia ma
ghiară), ambele din Cluj-Napo
ca; pentru profesorii care pre
dau: limba şi literatura română, 
matemanică, fizică, chimie, bio
logie, geografie, istorie, filosofie, 
limbile maghiară, germană, fran
ceză, engleză şi rusă, • psihopeda
gogie specială, educaţie fizică, 
psihologie, pregătirile pentru de
finitivat şi gradul II se vor des
făşura in perioada 10—25 aprilie 
a.c. la Universitatea din Cluj- 
Napoca pentru profesorii care 
predau informatică, pregătirile 
pentru definitivat şi gradul II 
se vor desfăşura în perioada 28 
Sunie — 12 iulie a.c.. la Faculta
tea de matematică a Universită
ţii Bucureşti; pentru cei care 
predau biochimie, pregătirile vor 
avea loc in perioada 20 iunie —
3 iulie a.c. la Facultatea de bio
logie; pentru; cei care predau 
limba latină — în perioada 15—,
30 iunie a.c., la; Facultatea de 
limbi străine; pentru geologie —: 
In perioada 15—30 iunie a.c., 
la Facultatea . de geologie, toate 
facultăţile din cadrul Universi
tăţii Bucureşti; pentru inginerii 
care predau tehnologia compu
şilor macromoleculari, pregăti
rile pentru definitivat şi gradul
II vor avea loc în perioada 12— 
17 aprilie a.c. la Universitatea 
tehnică Timişoara; pentru ingi
nerii în specialităţile: T.C.M., e- 
lectrotehnică, mecanică agricolă, 
utilaj tehnologic şi maşini unel
te, pregătirile pentru definiţivat 
şi gradul II vor avea-loc în pe
rioada 10—24 aprilie a.c., la U- 
niversitatea Tehnică din Cluj- 
Napoca:. pentru ingineri, în spe
cialităţile: automatizări calcula
toare, electronică şi telecomuni- ' 
caţii, energetică, mecanică fină, 
tehnologia substanţelor organice, 
tehnologia substanţelor anorga

nice, tehnologia substanţelor oxi- 
dice, material rulant şi aerona
ve, pregătirile pentru definitivat 
şi gradul II vor avea loc în pe
rioada 12—17 aprilie a.c., la Ins
titutul Politehnic Bucureşti; pen
tru ingineri -în specialităţile: zo
otehnie, horticultură şi îmbună
tăţiri funciare, pregătirile pen
tru definitivat şi gradul II vor 
avea loc în perioada 12—2.1 n- 
prilie a.c. la Universitatea, de 
Ştiinţe Agronomice din Bucureş
ti; economiştii în specialităţile: 
management in industrie, trans
porturi, construcţii şi tehnică, e- 
conomia producţiei agricole şi 
silvice, finanţe-bănci, contabili
tate şi informatică în gestiune, 
Turism şi.economie generală vor 
urma cursuri pentru definitivat 
în perioada 12—1G aprilie a.c. şi 
gradul II în perioada 28 . iunie —
8 iulie a.c., la. Academia de Stu
dii Economice Bucureşti: ingine
rii în specialităţile din domeniul 
industriei alimentare vor urma 
cursuri pentru definitivat şi gra
dul II în perioada 19—24 aprilie 
a.c., respectiv 21—26 iunie a.c. 
la Universitatea —„Dunărea de 
Jos'* Galaţi; maiştri instructori, 
în specialităţile: .mecanică, pre
lucrări prin aşchiere, construcţii 
de maşini, lăcătuşerie, sudori, şi 
prelucrări la cald vor urma. 
cursurile pentru definitivat şi 
gradul-II în perioada 12—16 a- 
prilie . a.c.,, la Grupul şcolar in
dustrial C.U.G. , Cluj-Napoca;. 
maiştri instructori în specialită
ţile: confecţii îmbrăcăminte şi 
tricotaje vor urnia cursurile pen
tru definitivat şi gradul II în 
perioada 21 iunie — 2 iulie, a.c.,. 
la Grupul şcolar de industrie u- 
şoară „Solidaritatea" din Ora
dea. Cursurile de reciclare,-mo-, 
dulul I pentru profesori în spe
cialităţile: limba şi literatura 
română, matematică, informati
că, istorie, biologie, chimie, lim
ba franceză, ingineri se vor des
făşura în perioada 12—23 aprilie
a.c., la Grupul şcolar industrial 
energetic din Oradea. Cursurile 
de- reciclare pentru profesorii dp 
limba engleză vor avea loc in 
perioada 18 ' iulie — 8 august a.c. 
Eventuale modificări la progra
mul de mar sus vor fi comuni
cate şcolilor în timp util. (M.B.)

PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT ROMÂN: 
un veac de existentă

In a doua jumătate a secolului al XlX-lea, după 
Unirea de la 1859 a Principatelor române şi obţi
nerea independenţei de stat a României la 1877, 
noul stat intră, firesc, în circuitul social-economic 
al „Europei naţiunilor*1, eunoscînd o rapidă dez
voltare industrială.

Partidele politice existente în România în acea 
perioadă nu mai pot oferi soluţii adecvate noilor 

-fenomene economice şi noii clase sociale ce se 
dezvoltă rapid, muncitorimea industrială, dar nici 
ţărănimii confruntată cu pătrunderea în agricul
tură a exploatării accentuate. Partidul' Conserva
tor refuză orice înnoire in agricultură, dorind men
ţinerea unor raporturi In care ţăranii să aibă sta
tutul de iobag. Liberalii militau pentru politica 
economică a „protecţionismului", dorind combate
rea concurenţei străine şi .prin scăderea preţuri
lor la produsele autohtone, in special cele. prove
nind din agricultură.

O nouă orientare politică şi găsirea unei formu
le de organizare a acesteia se constată printre in
telectualii tineri, cei veniţi de la studii din Fran
ţa sau. Germania, dar şi printre cei refugiaţi din 
Rusia ţaristă. Apar şi primele publicaţii cu ori
entare socialistă, ca „Basarabia", la 1879, „Eman
ciparea" şi „Revista socială" apoi lucrarea „Ce vor 
socialiştii români**, în care se încearcă formularea 
şi conturarea unei doctrine social-democrate. După 
188D, aceste căutări teoretice sunt dublate de or
ganizarea primelor cercuri muncitoreşti la Bucu
reşti, Galaţi şi Brăila, făcîndu-se simţită, pentru 
prima oară în România, o stingă democratică, di
ferită' de. cea intenţionată de către aripa progre
sistă a Partidului liberal O primă consecinţă, im
portantă, a acestor strădanii este alegerea, în anul 
1888, in Parlamentul României, a doi deputaţi so
cialişti: Ion Nădejde la Iaşi şi V. Moruţan la Vas
lui. în sfîrşit, în anul 1892 apar ziarele „Munca" 
şi „Democraţia socială", în care se publică, primul 
program al unui partid inspirat de către f Interna
ţional a'socialistă, iar Clubul, muncitorilor din Bu
cureşti îi însărcinează pe fruntaşii s o c ia liş t iN ă 
dejde, Miile şi A. Bacalbaşa să pregătească primul 
Congres al socialiştilor din România.

La 31 martie 1893, în sediul Clubului muncito
rilor din Bucureşti, are loc Congresul de constir - 
tuire al Partidului Social Democrat al Muncitori
lor din România. Se holăreşte înfiinţarea noului 
organ de presă „Lumea nouă“ şi: se votează un 
Program, deosebit de progresist, din ale cărui 
puncte se pot reţine: desfiinţarea privilegiilor, gra
tuitatea învăţămîntului. dezvoltarea industriei, 
drepturi egale pentru femei, reglementarea mun
cii minorilor, elegibilitatea magistraţilor, asigura
rea dreptului de asociere şi a celui de grevă, im
pozit progresiv pe venituri, ziua de muncă de 8 
ore, repaosul duminical, asigurarea pensiilor de 
bătrtneţe, iar în „problema agrară**: răscumpăra-., 
rea pămîntului de către stal, acordarea de credite 
şi utilaje ieftine, desfiinţarea învoielilor dintre 
moşieri şi ţărani şi ameliorarea condiţiilor sanita

re in mediul rural.
Sensibili ia problema reîntregirii naţionale a ro

mânilor, fruntaşii social-democraţi din Regatul 
României acordă importanţa cuvenită luptei pen
tru eliberarea socială şi naţională a românilor din 
provinciile aflate sub ocupaţie imperialistă, ţaris
tă ori austro-maghiară. Din primele numere ale 
noului organ de presă, ca şi în marile cotidiene 
„Adevărul" şi „Dimineaţa" sunt prezente apelurile 
şi luările de’ poziţie faţă de rusificare la care sunt 
supuşi românii bisarabeni, ca şi faţă de politica 
oficială de deznaţionalizare a românilor din Tran
silvania şi Banat, politică dezaprobată în întrea
ga'Europă cu ocazia celebrului Proces al Memo
randumului, de la Cluj, din anul 1894.
„ Conştienţi de răspunderea de a ne fi înscris pe 
di;umui soeial-democraţiei, deschis de generosul 
Program anunţat încă de la constituirea sa în par
tid politic al muncitorilor din România, ne mani
festăm recunoştinţa pentru întreaga luptă, de un 
secol, a înaintaşilor noştri, pentru contribuţia la 
progresul democratic al ţării noastre^

Nu vom înceta niciodată să omagiem contribu
ţia social-democraţilor români din Transilvania şi 
Banat la realizarea Marii Uniri de la 1918, cînd 
actul Unirii şi democratica Proclamaţie do la Alba 
Iulia au fost semnate, alături de reprezentanţii 
Partidului Naţional Român şi de cei şase repre-; 
zentanţi ai Partidului Social Democrat: Ion Flue- 
raş, Iosif Jumanca, Enea Grapini, . Tiron Albani, 
Iosif'Rerioi şi Baziliu Surdu.

De asemenea, ne mindrim, cu faptul, că după 
încheierea celui de al II-lea război mondial, în
tr-un alt moment important al întregirii teritoria
le a ţării, cînd, oraşul nostru, împreună cu partea 
de nord a Transilvaniei a revenit în hotarele fi
reşti ale României, organizaţia noastră a'numărat 
printre primii săi preşedinţi pe savantul Emil Ra- 
coviţâ. profesor al Universităţii clujene, cel ce 
reprezentase social-democraţia din România la '-ii 
II-lea Congres al Internaţionalei socialiste, apoi 
»e  medicul si omul de cultură Victor Papilian, u- 
nul din întemeietorii învăţămîntului medical la 
Cluj si. pe profesorul de istorie Ioachim Crăciun, 
decanul Facultăţii de litere, şl Filozofie, imediat 
după revenirea Universităţii clujene din , refugiul 
de la Sibiu. Nu vom uita niciodată aportul adus 
social-democraţiei de eminentul om politic Titel 
Petrescu, cel ce s-a opus asimilării comuniste şi 
a suferit rigorile temniţei.

Actualmente, Partidul, Social Democrat Român 
este angajat în opera de ameliorare a stării nega
tive existente în ţară, situîndu-se în rîndurile u- 
nei opoziţii constructive. Făcînd parte din Con
venţia Democratică, se aliniază forţelor care lup
tă pentru o schimbare autentică, păstrîndu-şi spe
cificitatea de partid ce aspiră mereu spre mai bi
ne şi e deschis tuturor acelora care văd în adevă
rata social-democraţie calea propăşirii naţionale.

COMITETUL .JUDEŢEAN CLUJ AL
PARTIDULUI SOCIAL DEMOCRAT ROMAN

PREMIERĂ LA LICEUL DE MUZICA
In premieră ia Liceul de Muzică din Cluj — re

citalul clasei integrale de vioară a prof. Francesca 
Szakacs, susţinut festiv în sala gotică a'Liceului 
de Muzică.

Diversitatea stilistică a concertului — recital în- 
globînd lucrări de Ia Bach, Mozart, VVieniawski, 
Saint-Saens, Lalo, V. Filip, şi pînă la duetele de 
.Bartok şi Viotti, cit şi măiestria tehnică şi inter
pretativă a elevilor aii trezit entuziasmul şi apre
cierea deosebită a publicului.

. Datorită înaltei ţinute artistice, recitalul clasei 
de vioară a prof. Francesca Szakacs a . fost pro
gramat şi la .Bistriţa — cu sprijinul Inspectoratu

lui şcolar judeţean Cluj şi al Firmei „Rotta* — 
cît şi la Liceul de Muzică „Kodaly Zoltan" din De
breţin (Ungaria) — turneu sponsorizat de aceasta 
dată de Fundaţia Soros — unde s-au bucurat dc 
un real şi binemeritat succes.
. Aprecierea, favorabilă a publicului a constituit 
un imbold mobilizator pentru toţi elevii clasei de 
vioară (Emene Kovacs, Ramona Telcian, Cristian 
Paşcu, Eliana Comănescu, Csilla Dallos. Eleonora 
Paskuj, Csala . Bara bas, Ovidiu Biriş, Ildiko Sza- 
bo,-Jozsef Horvath, acompaniaţi la pian de prof. 
Ildiko Dallos, de a se întrece pe sine, de a pro
gresa si de a se afirma tot mai mult în domeniu) 
artei interpretative, cît şi de a lua contact şi a 
colabora cu alte centie culturale din ţară şi stră
inătate. Iulia CIBIÎjEStk

Primenirea parcurilor, de Paşti
Domnul Vasile Popovici, in

giner şef la Regia Autonomă a 
Domeniului Public ne-a dat asi
gurări că pînă la Paşti, parcuri
le municipiului Cluj-Napoca vor

PARADĂ DE MODĂ
Luni, 5 aprilie, la 'ora 16,30, 

la Magazinul „Central", etajul 
I, va fi inaugurată. expoziţia

fi curăţate şi „înverzite." Debu
tul lucrărilor de primăvară- s-a 
făcut, anul acesta, nu în zona 
centrală, ci în cartierul Gheor
gheni, la patinoar şi lac. Ur
mează Parcul municipal ş i . . .  
celelalte.

permanentă cu vînzare a S.C. 
„Argos" S.A. Cu această ocazie 
va avea loc o paradă de modă. 
„Argos" a pregătit pentru cli
entela clujeană produse noi. la 
preţuri ceva mai vechi.

NU RĂZBOI, Cl PACE PENTRU GALERIILE U.A.P. DIN CLUJ-NAPOCA
In mai multe numere ale cotidianului clujean „Ade

vărul de Cluj" (nr. 829/9 martie 1993, nr. 832/12 martie 
J993, nr. 833/13—15 martie 1993, nr. 837/19 martie 1993 
şi nr; 20—22 martie 1993) s-a făcut cunoscută opiniei 
publice acţiunea Bisericii romano-catolice — a Parohiei 
„Sf. Mihail" din Cluj-Napoca — de a evacua prin ho- 
tărire judecătorească Uniunea Artiştilor Plastici dintr-o 
anume parte a ceea co concitadinii noştri s-au obişnuit 
să numească „Complexul expoziţional al U.A.P. Cluj".

Sîntem recunoscători presei pentru solicitudinea şi 
ptomptitudinea do cnre a dat dovadă, cu vădită inten
ţie de a sări in ajutorul breslei artiştilor plastici profe
sionişti.

Desigur, în măsura în caro dovada proprietăţii asupra 
spaţiilor reclamate va fi făcută (şi în lipsa unei legisla
ţii care să protejeze ferm spaţiile deţinute în scop cul
tural), Biserica romnno-catoIi?ă din Cluj probabil va 
ciştiga prin justiţie dreptul de a intra în posesia spaţii
lor deţinute în proprietate refuzul său de a prelungi 
contractul de închiriere cu U.A.P devenind astfel lega
lizat; sau va negocia închirierea unora dintre spaţiile 
aparţinătoare acestui „complex cultural14 în schimbul 
unei chirii pe care U.A.P. cu siguranţă nu o va putea 
suporta.

Pentru o informare corectă n opiniei publice (indi
ferent de naţionalitatea, apartenenţa politică sau religia 
cititorului) ne vedem obligaţi să facem următoarele pre
cizări de natură să aducă corective atît unor afirmaţii 
din articolele amintite, cit şi deciziei Bisericii romano- 
catolice dc a pretinde evacuarea noastră (fie ea şi par
ţială), din acest complex cultural. Deci, opinia publică 
trebuie să ştie <ă:

— Uniunea Artiştilor Plastici este o instituţie care nu 
a fost şl nu este finanţată dc stat;

— toate cheltuielile aferente organizării activităţilor 
cultural-sociale (cheltuieli directe şi cheltuieli indirecte

determinate de buna funcţionare a activităţii membrilor 
obştei) se suportă de U.A.P.;

— U.A.P. nu percepe taxe artiştilor profesionişti ex
pozanţi (pentru expoziţii colective, de grup, personale!, 
finanţînd totodată pe măsura posibilităţilor, acţiunile de 
publicitate şi transporturile urbane şi interurbane ne
cesare expoziţiilor: ' v’

— beneficiarii, activităţii noastre expoziţionale, orga
nizată sistematic, sînt' toţi iubitorii de artă contempo
rană (cetăţeni ai Clujului sau turişti), iar pentru vizio
nare U.A.P. nu percepe nici un fel de taxă;

— toate cheltuielile efectuate de-a lungul deceniilor 
pentru amenajarea spaţiilor din str. luliu Maniu, spre 
a fi aduse in'starea de „complex cultural", precum şi 
pentru menţinerea acestor spaţii în starea corespunză
toare funcţiunii specifice la un standard european, s-au 
efectuat şi se efectuează de către U.A.P. şi nu de către 
statul român;

— din punct de vedere numeric, Filiala U.A.P. din 
Cluj este cea de-a doua din România: situaţia se va 
menţine datorită funcţionării in acest al doiiea centru 
cultural al ţări: a Academiei de Arte Vizuale „Ion An- 
drce.icu" din Cluj-Napoca, fapt care va determina în 
continuare creşterea numărului de artişti profesionişti;

— din punct de vedere al naţionalităţii. Filiala U.A.P. 
Ciul (fenomen care se constata la toate generaţiile de 
artişti profesionişti) cuprinde artişti români, maghiari şi 
do alte naţionalităţi — care îşi aduc contribuţia Ia dez
voltarea artei contemporane; nu avem cunoştinţă ca 
dc-a lungul deceniilor să sc fi manifestat vreodată ten
dinţe de separare, de altă natură decît cele dictate, de 
preferinţele personale ale artiştilor legate intim de pro
fesiune.

Apreciem că acţiunea intentată de Biserica romano- 
ratollcă prin Parohia romano-catolică „Sf. Mihail" Cluj, 
semnată de domrija sa, dl. canonic paroh Czirjak Ar-

pad. cu scopul de a obţine unele spaţii din complexul 
cultural din str. luliu Maniu, pe care U.A.P. îl deţine 
in chirie de decenii, frustrează în egală măsură pe toţi 
artiştii creatori de artă plastică contemporană şi in e- 
galâ măsură pe toţi iubitorii de artă din urbe sau de 
aiurea, indiferent de apartenenţa lor la naţionalităţi, ge
neraţii. opţiuni politice, sau religii, precum şi câ împie
dică desfăşurarea unei activităţi expoziţionale pe măsu
ra urbei noastre.

Sens-Jl a ceea ce spunem aici dorim să fie fără echi
voc; chiar dacă circumstanţele motivează din punct de 
vedere financiar (dată fiind situaţia economică genera
lă din ţară) şi chiar daca legea va permite suspenda
rea fie şi parţială a unei palorii de artă contemporană, 
lipseşte cu desâvîrşire MOTIVAŢIA MORALA.

BISERICA (oricare ar fi ea) nu a oprimat niciodată 
arta — oi dimpotrivă; faptul în oraşul nostru capătă 
o importanţă covîrşitoare şi datorită specificului arhi
tectonic al centrului său istoric — pentru câ. orice s-ar 
spune, un complex expoziţional de artă plastică con
temporană amplasat in imediata apropiere a bisericii 
(„Sf. .Miliail") prezintă o mai mare importantă pentru 
urbe decit orne alt fel de activitate comercială.

De aceea facem apel şi pe această cale la Biserica 
rotnano-catolicâ s i renunţe la acţiunea de evacuare a 
noastră din acele spaţii, permiţindu-ne sâ amintim că 
obligaţiunile instituţiilor noastre, aşa cum o dovedeşte 
întreaga istorie a religiilor şi artelor, sînt cu precădere 
de natură SPIRITUALA.

Chiar dacă printr-o eventuală hotărîre judecătorească 
arta va fi scoasă în stradă in favoarea unui oarecare 
profil comercial şi unei chirii mai avantajoase pentru 
proprietar, instituţia Biserica romano-catolică nu va a- 
vea de cîştigat In faţa ISTORIEI, care ne va judeca 
necruţător pe toti Aşa să ne ajutp Dumnezeu'

Paul EUGEN, preşedintele Filialei U.A.P. Cluj
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PE SCURT DIN ORAŞUL GHERLA
$  Toamna trecută am scris In ziarul nostru des

pre spaţiile nefolosite de la noile blocuri de locu
inţe de pe strada Gelu. Iată, prin grija conducerii 
SOCO.M „Meseriaşul" aici s-a mutat secţia de con
fecţii*, pentru copii, care execută produse numai 
pentru firme germane.

©  Biliardul, Ia prima .'vedere un joc învechit, 
suscită mult interes şi în localitate. In incinta ba
rului „Ararai" a fost instalat o masă de biliard, 
in mod deosebit.căutată de tinerii care frecven
tează această nouă unitate privatizată din oraş.

,©  In frumosul parc al oraşului au/fost-repuse 
la locurile lor. băncile. Prin grija Regiei Autono
me a Domeniului Public, Spaţii Verzi şi Străzi, ele 
au fost reparate şi revopsite. Neplăcut că unii ce
tăţeni nu au grijă de ele şi le distrug înainte de 
a sosi timpul frumos. Păcat de strădaniile şi mun
ca altora. .

©  Staţia de salvare din localitate are în dotare
12 maşini, toate de peste 10 ani. Spitalul orăşenesc 
deserveşte o zonă foarte mare, astfel şi autosal- . 
vările fac anual zeci de mii de kilometri. Şoferii 
şi cei 5 asistenţi de la staţie merita toate aprecie
rile pentru munca depusă în condiţiile existente.

- - - ' SZ. Cs.

nitatea ei este rotundă ca o pli
ne euharistică, asemeni trupului 
euharistie al, Domnului. întrea
gă şi rotundă în conştiinţele noas
tre şi în -hotarele ei* aşa cum a 
dntat-o Eminescu în «Doină»“. 
Suhliniată în repetate rînduri cu 
aplauze, 1 cuvîntarea I.P. Sale 
Bartolomeu Anania s-a încheiat 
cu ruga adresată lui Dumnezeu 
şi Fiului; Său de -a binecuvânta 
adunarea.

Au mai - rostit' alocuţiuni: pă
rintele ■ Romulus Gorcea — care 
a transmis salutul Episcopului 
greco-catolic de CIuj-Gherla şi 
administrator apostolic al Mi
tropoliei Blajului, George Guţiu ,
— în care se subliniază că Bi
serica Română Unită greeo-caţo- 
licâ, aflată şi ea în suferinţă, se 
roagă pentru realizarea idealu
lui unităţii de glie, de conştiin

ţă şi de neam al tuturor româ
nilor; prof. univ. dr. Andrei 
Marga, prorectorul Universităţii 
„Babcş-Bolyai“ , care a caracte
rizat actul istoric de acum 75 de 
ani drept ‘ „momentul culminant 
al istoriei naţionale, izbînda su
premă a spiritului modernităţii"; 
acad. Pompiliu Teodor: „Unirea 
Basarabiei cu România a repre
zentat desăvîrşirea unei evoluţii 
la care au contribuit veacuri de 
istorie, .... un efect al autoexa- 
minării colective . . . “ ; cercet. 
dr. Gheorghe Bodea, care s-a 
referit la perioada anilor 1939—: 
40 drept cea mai marcată de du
rere şi revoltă din istoria nea
mului românesc, aflat la chere
mul cabotinilor istoriei; Virgil 
Bulat, preşedintele „Asociaţiei 
Culfurale Basarabia-Bucovina", 
cu un expozeu asupra evoluţiei 
desprinderii Moldovei din Im- 
’ periu şi avatarurile acestui pro
ces istoric, precum şi asupra re
laţiilor dintre România şi Repu
blica Moldova; prof. dr. doc.

.Crişan Mircioiu, preşedintele de 
onoare a! filialei Cluj a Uniunii 
„Vatra Românească": . . .  „Deşi 
de scurtă durată (22 de ani), u- 
nirea Basarabiei cu România es
te elementul care a împiedicat 
deznaţionalizarea totală a româ
nilor, basarabeni, fiind, totodată, 
cea mai elocventă dovadă a uni
tăţii poporului român col. 
de tancuri (r) Sergiu Buzu-Mur- 
ga, cu referire la volumul aju
toarelor trimise spre Republica 
Moldova.

A urmat un program artistic 
la care şi-au dat concursul Co
rul Seminarului teologic ortodox 
(dirijor preot prof. Petre Ştan- 
ciu), surorile Paula şi /Simona 
Puşcaş, ansamblul folcloric stu
denţesc „Românaşul", cu soliştii 
Crina Varga şi Ionuţ Felea. Din 
partea domnilor Gheorghe Fu
nar, primarul municipiului Cluj- 
Napoca şi Victor : Constantinescu, 
preşedintele Consiliului - jude
ţean, artiştilor le-au fost oferite 
flori. *

monstrează-că nu sînt, de fapt, adepţii acelor prin
cipii democratice atit de mult trîmbiţate de for
maţiunile politice pe care le reprezintă. Un atri
but elementar al democraţiei este respectul faţă 
de opţiunea ■ alegătorilor. Şi dacă actuala admini
straţie nu reuşeşte in patru ani să ducă la bun 
sfirşit programul pe care şi l-a propus, va fi sanc
ţionată de cetăţeni, în . ai căror simţ civic eu am 
mare încredere. Deci. orice acţiune care impie
tează bunul mers al administrării acestui oraş nr 
trebui sâ înceteze.

I.: Revenind la şedinţa, Consiliului, au fost po
menite nişte dispoziţii semnate de dumneavoastră 
(cu semn de întrebare asupra intenţiei) şi care nu 
ar fi legale. Ce părere aveţi?

R.: In şedinţă s-au făcut o serie de trimiteri la 
articole de .lege şi coroborări, cu o viteză uimi
toare, ceea ce dovedeşte că totul a fost pregătit. 
Actele pe care le-am semnat nu încalcă prevede
rile legale şi sugestia, de exemplu, că am făcut-o 
pentru a-1 discredita pe primar este un nonsens. 
Raspunderea, • indiferent dacă este administrativă 
sau penală, o are cel care semnează actele, nu 
cel care. eventual, ar fi putut semna/

I.: Numirea dumneavoastră în funcţia de sub
prefect a generat iar o serie de interpretări, cum 
câ ar fi „răsplata unor servicii" . . .

R.: Sigur, lucrurile se văd într-un fel din inte
rior şi altfel din afara contextului. In primul rînd

aş uori să spun câ nu mi-ani.dorit funcţia de vice
primar, dar evenimentele şi prezenţa unui om ca 
domnul primar Funar în aceste evenimente m-au 
împins spre ea. Şi mai trebuie să spun , că,* para
doxal, nu mi-am dorit să* părăsesc aceastâ funcţie, 
dar trebuie să. faci ceea ce trebuie. Nu cred că 
este o răsplată pentru cineva sâ fie numit într-o 
funcţie publică,, atita timp cit ceea ce înseamnă 
partea sănătoasă a forţelor politice nu a reuşit să 
impună o guvernare bazată pa o lege, fermă.

I.: . . .  un fel de, „cal troian" in Prefectură?
K.: Consider că este firesc şi normal ca o forţă 

politică cum* este PUNR să aibă-în structurile de 
putere — la toate nivelele — oameni prin care/să 
îşi promoveze politica. Nu numai eu trebuie să 
mă obişnuiesc cu ceea ce găsesc acolo, ci şi ceea 
ce găsesc trebuie să se obişnuiască cu mine. Şi 
dacă recunoaştem câ legea :e u n a  pentru toţi şi ea 
trebuie respectată, lucrurile se simplifică. -In fi
nal. prin dumneavoastră, vreau să mulţumesc în 
modul cel mai sincer cetăţenilor care au fost ală
turi de Primărie şi să îi asigur, prin modestul meu 
cuvînt, câ avem în fruntea municipiului un pri
mar pentru care merită sâ apărăm prestigiul Pri- 
.mărie, şi sâ îl sprijinim in toate acţiunile pe care 
le face.

„Intrarea" efectiv’ în funcţia: de subprefect se va 
produce după întîlnirea prefecţilor şi subprefecti r 
lor nou-numiţi cu domnul prim-ministru Nicolae 
Văcăroiu. Numele viitorului viceprimar va fi cu
noscut în următoarele zile. i .

HOMO PARAPSIHOLOGICUS

FENOMENUL OZN (fl)
de vorbă cu dl. Calin N. TURCU, membru fondator la 

ROFOR ©

! — Carc este ipoteza dumnea
voastră în ceea ce priveşte ori
ginea OZN-urilor?

— Este o întrebare foarte grea. 
Ipoteza mea, părerea mea . . .  Nu 
ştiu dacă sînt în măsură să-am 
o astfel de părere, o astfel- de 
ipoteză. Dacă o am, este. mai 
mult o chestiune de intimitate, 
o părere interioară. N-aş putea 
să dau un verdict; în acest do
meniu. Bănuiesc că este vorba 
de civilizaţii extraterestre care 
au reuşit de mult să depăşească 
bariereie spaţiului şi timpului şi 
au reuşit să existe într-un spa
ţiu cu patru dimensiuni, cu cin
ci, de ce nu, cu zece dimensi
uni . . .  la care noi, deocamdată, 
nu avem acces.
* — Şi dintre multele ipoteze, 
privind originea OZN-urilor, pe 
care o consideraţi mai plauzi- - 
bilă?

— Este greu să afirmăm că"* 
sintem singura civilizaţie, dez
voltată din Univers. Această a- 
firmaţie ar comporta, de exem
plu, două aspecte. Intîi’ şi întîi, * 
părerea mea este că nu sîntem

, încâ o civilizaţie. Ne place să 
credem că sîntem o* civilizaţie,' 
dar maniera în care ne-âm dezr 1 
voltat ş i . ne dezvoltăm cel puţin ‘ 
în ultimul timp mă fat-d să cred' 
că , dacă ne putem numi, totuşi; 
civilizaţie, atunci ne; aflăm pe ,o 

;treaptă inferioară, de . dezvoltare. 
In al • doilea' rînd, a crede tă 
sîntem singura civilizaţie* dez
voltată. /  evoluată, din Univers > 
sau măcar din Sistemul solar 
sau din Galaxia Căii Laptelui,' 
este o dovadă de provincialism 
desuet, o dovadă a faptului câ 
nu sîntem in staresâ .ne autode- 
pâşim, că nu sîntein în stare sa 
privim şi dincolo de obişnuinţe- ■ 
le, de standardele propriei noas
tre ■gîndiri, să ieşim din m atri-j, 
cea propriului nostru , fel de a 
gindi.. Cred-.că este vorba, - în 
tr-adevăr, de civilizaţii extrate-

• restre; care ne-au - -  depăşi t cu 
mult şi demult; civilizaţii care. 
reuşesc să perceapă lumea din 
jurul lor nu numai cu ■ biete cin
ci simţuri de care dispunem noi, . 
care reuşesc să folosească naai 
mult decît o zecime din creie
rul, din materia cenuşie. _pe-ca.,„ 
re o au, aşa cum folosim noi • 
a noua sau a zecea parte. Şi 
bănuiesc că sîntem un fel de 
grădină zoologică .aflată sub ob
servaţie. un fel de grădină .zoo
logică în care pensionarii* noi, 
civilizaţia noastră, riu avem în
că' dreptul să . ştim de existenţa 
paznicilor- noştri Ipoteza nu-mi 
aparţine, este lansată de mult, 
dar cu cît trec anii, . cu cît ci

tesc mai multe şi aflu mai mul
te despre .acest subiect,, încep sâ 
mă gîndesc, câ lucrurile ar putea 
să stea într-adevăr aşa.

— Oare agresivitatea specifică 
- oamenilor - să fie motivul pentru

care . aceşti „reprezentanţi ai1 al- 
..tor- lumi" nu doresc să comunice 
cu noi?

— Este unul dintre motive.
' tar celelalte . . .?

. ' — Faptul câ rie dezvoltăm 
haotic, faptul câ * ne autodistru- 

■- gem cii bună ştiinţă, că sintem 
martorii propriei noastre -dispa-' 
riţii câ civilizaţie şi ca planetă. 
Faptul că există pe Pâmînt atî- 
ţia şi atiţia copii care in momen
tul de faţă, cînd stăm noi de 
vorbă, acum, mor de foam e/ 
Faptul că omenirea cheltuieşte 
80 la sută din energia şi din su
mele de bani pe care ie 'are  la 
dispoziţie pentru înarmări,- pen
tru conflicte armate, pentru râz- 
boaie-religioase sau nu -• — şi 
faptul că din cei 20 la sută care 

• au mai rămas, numai 5 . la sută 
se crede că sînt folosiţi pentru 
cercetarea ‘ ştiinţifică. * Toate a- 
cestea puse la un loc ar putea 
să pledeze pentru faptul câ sin
tem. într-adevăr, o civilizaţie 
foarte înapoiată. Sînt sceptic. îri 
ceea ce ne priveşte pe noi, şi în 
ceea ce priveşte viitorul nostru 
sînt foarte sceptic. . - : '

— Totuşi, cineva poate ^yeni 
■ cu o replică de genul: Dacă noi

sîntem aşa- cum sîntem,- răi şi 
agresivi,' şi riu e bine, de. ce nu 
vine un reprezentant a l : acestor 
supertivilizaţii să ne ajute să 
găsim (sau să . regăsim) «  „calea 
cea bună"?

— Nu văd ce interes-ar avea., 
Dacă noi rie apucăm să studiem 
un* muşuroi de furnici, de exem
plu.-o colonie de furnici de pă
dure, şi le observăm modul de 
viaţă, modul cum se organizea
ză. încercăm, deci, să pătrun
dem în intimitatea lor, credeţi 
că ele au conştiinţa faptului că

: noi le studiem? Credeţi că noi 
, am putea transmite acelei colo

nii, foarte, bine organizată, -ceva 
din ceea ee este nouă speeitic?

.— Aici este vorba de doiîă 
specii ru totul şi tu totul dife
rite. pe cind . . . . :T/

— Şi de unde ştim că acei ca
re rie vizitează nu sînt cu totul 
altă specie?- Chiar dacă sîntem 
asemănători .,■< fizic, însuşi faptul 
că ar putea să folosească nu a 
noua sau a zecea parte din ma
teria lor cenuşie, ci jumătate, ar 
face, deodată/ să fie vorba de 
cu totul altă specie. Este un 
punct de vedere, evident.

IVI. TRIPON

Agenţia * DINESCU-Siblu» transporta 
persoane în Germania şl retur. Organizează 

vacanţă - în Grecia * 7 nopţi, cazare, demiperi- 
elune. Informaţii, Cluj 13.74.48, sau 

092/41.12.39. (10935)

8.0. PORCELAIN MANUFACTURER5 srP
orqanizează'

LUNI, 5.04.1 S93, CONCURS pentru 
ocuparea următoarelor posturi: 

şofer cu experienţă în cursele internaţionale:
Bl secretară cunoscătoare a limbilor engleză şl 

germană;
E  administrator cu experienţa în domeniu;
Ei economist, specialist în exjiort-lmport, 

probleme de personal, cunoscător al limbii | 
germane sau engleze;

H portar- paza clădire, relaţiî cu publicul 
Ora de desfăşurare - 8,00 a.m. Infor
maţii suplimentare, la. sediul firmei, 

B-dul Muncii nr.25/A, 
tel. 095 / 15.67.57. (11040)

MK3MR9USS«sa

SOCIETATE COMERCIALA
ongajeaxă TRACTORIST RUTIERIST şi vinde gra- 
dina în str. Rahovei. Telefon 12-42-20. (11075)

A P ' R l

Societate mixta 
româno-american£

caută colaboratori pentru j 
producerea şi desfacerea 
floricelelor de porumb.

Asigurăm utilaje şi ingrediente (sare 
aromatizată, ulei nucă de cocos şi 

porumb) Import S.U.A pe toatâ durata 
contractului. Adresa noastră este: Piaţa 

Gării (Complex staţia de troleibuze), 
între oreîe: 8-10 şt 18-21. (10813)

EXPLOATAREA MINIERA AGHIREŞ 
vinde prin licitajie următoarele:

© autocamionctă 1,5 tone 
© autocamioane 5-8 tona 
© remorcă 1 tonă 
© moară cu ciocan 5 foii ,
Utilajele pot fi văzute zilnic la sodiul EM Aylii- 

reş. între orele 7-15.
Informaţii suplimentare la telefon 11-85-93, in

terior 124.
Licitaţia se (ine, începînd cu 6 mai 1993, m fie* 

caro joi, la orele 9 pînă în 27 mai 1993. (11076).

COOPERATIVA ELECTROSERVICE 
Anunfâ clienţii care au APARATE ABANDONA

TE în secţiile cooperativei, mai vechi de un an. că 
pînă lâ data de 30 aprilie 1993 SA LE RIDICE din 
cadrul secţiilor, în caz contrar cooperativa nemai- 
asumîndu-şi răspunderea tn privinţa aparatelor.

(10945)

S.C. ROM FLORI
Vînde, pentru societăţile comerciale, asociaţii 

do bloc şi persoane particulare, pe virament şi 
numerar, TRANDAFIRI TUFE, pentru parcuri şi 
grădini.

Zilnic între orele 8-16, la sediul întreprinderii, 
din str. Donath nr. 144, telefon 18-50-88. (11463)

S.C. „ŞCOALA DE ŞOFERI HOREA" SRL TURDA 
Str. Stadionului (F.N.)

Organizează, începînd cu data de 2 aprilie 1993 
CURSURI DE CALIFICARE în următoarele meserii: 

© MECANICI AUTO şi ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
(concomitent)

Condiţii: se recrutează candidaţi din persoanele 
ce figurează ca ŞOMERI la olicîilc forţei de mun- 
că.

Informaţii: telefon 31-16-18 Turda sau la Ofi
ciul forţei de muncă Turda. (11471)
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(^(FRESCO

potâr) Şi Maşini Pentru" 
Restaurante Şi Baruri. 

Inclusiv Faimoasele 
*Fabrici De Bani"

DOZATOARELE FRESCO!
/ I Aparate de prăjit şi prăjitoare dc 

pîine
Celule frigorifice şi congelatoare 
Dotări pentru baruri 
Dulapuri frigorifice 
Lăzi frigorifice pentru aliment^ 
Maşini de tăiat mezeluri 
Maşini de gătit
Maşini spălat vesela, fceştî. pahâf? 
Maşini de inghetat.il SO R  
MANTECATO

«  Maşini pentru cafea espresso 
B  Automate economice peniru cafea 
O Bişniţe de cafea, aparate de 

măcinat şi dozat 
®  Maşini pentru prepararea cărnii 
fB Tocătoare, maşini de tăiat âiza- 

vat, storcătoare şi maşini pentru 
pasat legume 

Bs Vitrine congelatoare 
19 Vitrine, râcitoare

Reprezentanta Qluj-Napoca: Str. Brassai nr, 4
t e l . f a x :  0 9 5 U 1 1 . 2 6 .2 8

- ■ - J
c. ATT PROFESIONAL s .r .i

t, Informaţii. teL 18.71.24. între orele 15-18.
• iii ,1 i»nwmwinir'mHirlri>r«r,iBwiawwwwwN̂

f  SOCIETATE COMERCIALA ,  ̂
angajează:
O CONTABIL

• BRODEZE sl CQNFECŢIONERE 
pentru munca la domiciliu 

& TRANSLATOARE de limbă ITALIANA 
(vîrstă max.30, fără obligaţii, fizic 
plăcut). Datele personale, pot fl 

trimise, la O .P .jm l, Căsuţa poştală 
nr.64, Cluj-Napoca. (11741)

.......................................... ...............................

s.c. AZIIB P lIlllIP S X  s.r

m d c  vkfe SipiQ^EŢfr-ra] 
F 12.4S.41.

Universitatea de Medicină şl 
Farmacie Cluj,S anunîă CONCURS

pentru ocuparea postului de 
«LABORANT® la .disciplinele: 

Chimie Farmaceutica şi Botanici. In
formaţii şi înscrieri, la Biroul personal 

al Instituţiei, str. Emil Isac nr.13, 
tei. 11.72.57, pînă ia data de 

între orete 8-12. (281)

s.c.NAPOLAGTs A. Cluj,
B-dul 22 Decembrie, nr.95-97. 

anunţă, pentru data de 20.04.1993, 
ora 10. la sediul societăţii. 

LICITAREA în vederea închirierii 
unui spaţiu de depozitare în 

suprafaţă de’ 242 mp, situat în oraşul 
Gherla, str.Morii nr. 3/A.

Referitor la condiţiile şi taxele de închiriere, 
se pot cere informaţii la sediul societăţii, * 

Biroul Mecano-Enptyetic. {11036)

Banca Agricolă S.A. Filiala Dej, 
vinde la LICITAŢIE, 

la sediul sSu din P-ţa Bobîlna nr.18, 
un AUTOTURISM DACIA 1310 Tx.

Vînzarea se face în condiţiile 
Decretului nr.221/1960, la data de 9 

aprilie 1993, orele 12. Informaţii la tel. 
095/ 21.22.56, între orele 8-12. (285)^

Banca ComcrciuSa Fjornână • S.A. 
Sucursala judeţeană Cluj, 

an ga jează , 
prin transfer sau prin repartiţie de la 

Oficiul forte» de Muncă 
9 5 controlori de poartă (paznici)®
cu îndeplinirea următoarelor condiţii:

B  vîrstA maximă (le 4u de ani;
Si f<iră antecedente penale: 
fiS stagiul militar satisfăcut;

. ! 0  rezistenta fizica buna:
. Bl  dom iciliu l in Cluj-Napoca

C^retile vor fi depuse pînă cel fîrziu 
în data de 5 aprilie 1993. ( l 10^

C O R A  T R Â 05
cu sediul în TÎRGU MUREŞ, 

i&tr. podenl nr.13, oferă spre vînzare 
EN-GROS si EN-DETAIL *

m ş im w  ttft if/
fiii A. 6. o%

pentru toate tipurile de rnaşînl străine. 
Oferta noastiâ cuprinde: • bujii 

©filtre «segmenţi «garnituri
• pompe injecţie •curele- distribuţie 

«amorîizoare « cuzineţi eic.
C ELE MAI M ICI P??CtVfH D F P£ PiA'fA  / 

Reiaţii nupffrrsrntsre, te fclefoaneie: 
095 417048 - TÎRGU MUREŞ 
095 182592 • CLUJ-NAPOCA K1(>55>

*s.c "INTERMEDIERI, CONSULTANŢA, 
ASISTENŢA NAPOCA” s.r.1, 

cu sediul în Cluj-Napoca, B-dul Eroilor 
nr.2, camera 23, telefon 11.17.43,

Int. 163 şl 11.13.51, (J1 2/3577/1992), în 
calitate de împuternicit al R.A. a 

Monitorului Oficial,
ANUNŢA

agenţlfeconomlcl care au obligaţia de a publica 
bilanţurile contabile, că, ZILNIC, distribuie 

GRATUIT, între orele 8-13, Imprimatul 
tipizat, ce conţine principalele elemente atît din 

bilanţ, cît şl din contul de profit şl pierdere, 
invitaţia se adresează şi agenţilor economici care 
au depus deja copie după contul de profit şl plet- 

dere (pag.7 din bilanţ) la societatea ..noastră.' 
Termenul limită pentru depunerea im-vj 
primatului completat: 15 apr. 1993.

•EUROcom eleotro center, pta. Muzeului 5, Cluj tel. l t  1963
* SAMSUNG: TV color (274.399 lei), cuptoare micro+grill -
* PANASONIC: TV color (66 cm. drag.), reportofoane, fax-urt .
* PHILIPS: TV color (397.999 lei), electrocasnice, sislsma 
recepţie satelit, radiocasetoloane (11 modele /  28.749 lei...)
* SMITH CORONA; maşini scris electronice, cintare electronice!
* FUJI, RAKS, BASF: casete audio-video. dischete
* PELIKAN: stampila automate, agende '93, stilouri
VINZARI EN-GROS (0_.10% a.c.!); XEROCOPtERE (20 lei/pag.:

• TIPOgraphis, calea Turzii 163, Cluj tel, 119120
* grafica, tehnoredactare, xerocopiere (15 lei/pag), tipărire > •
* papotarie PELIKAN. cârti & albume, postere de arta (import). 
TIPĂRIM IEFTIN si RAPID (6 lei/pag.A4)! PUBLICITATE!

ARHITECTONICA, calea Turzii 163, Clu{ ţel. 111963 ^
* proiectare arhitectura, design, amenajări interioare! o )
* cumpărăm teren, imobil central; inchiriem sp. comerciali U\

• EUROwt ANGAJEAZĂ ECONOMIST/CONTABIL studii 
superioare, norma intreaga;. salar atractiv; inf. tel. 111963

3
<5

Spitalul clinic de adulţi
Cluj-Napoca. str. Constanţa nr.5, 
organizează în ziua de 15 aprilie 

1993. CONCURS pentru ocuparea a
2 posturi de ASISTENTE MEDICALE 
la Secţia gastroenterologie. Informaţii 

[suplimentare, la Biroul resurse umane.
telefon 13.05.25. (2051)

PUBLICITATE

• închiriez npartament 2 ca
mere. Telefon 15-09-78. (11143)

• închiriez apartament 2 ca
mere — valută. 17-78-01. 
(10643-13)

• Tineri căsătoriţi (ingineri) 
căutăm să tnchlriem o cameră 
cu dependinţe ţl intrare sepa
rată sau o garsonieră. Plata tn 
lei. Telefon 17.79-17. (10565)

• Oferim pentru închiriere 
casă particulară. Tel. 17.92-09. 
(11688-A)

• Cnut să închiriez garsonie
ră mobilată şl telefon sau a- 
partnment. Plătesc anticipat pe
6 luni. Telefon 15-59-01 sau
15-92-13 dimineaţa şl seara. 
(11198)

• Doresc să închiriez 4 ca. 
mere sau 3, pentru iunie sau 
Înainte, nemobilate, cu telefon, 
pe valută. Informaţii la telefort
18-61-65 sau 17-28-83. (10899-B)

• Dau în chirie (vlntl) spa
ţiu comercial ultracentral 200 
mp. Relaţii ln tel 11-23-74 du
pă ora 18. (10920-B)

0  Dau în chirie o cameră a- 
menajată cu rafturi, ieşire la 
stradă en gros sau consignaţie. 
Plata în valută anticipat pe 2 
ani. Telefon 13-03-32 orele 14-
20 zilnic. (11017)

0  închiriez cameră intrare 
separată pentru fete. Telefon 
14.86-22. (11055)

• închiriez cu plata lunar 
pe termen lung maştnă de 1 t
— 1,5 t  Relaţii la tel. 11.37.48 
după ora 18. (11078)

• Dau tn chirie casă parti
culară pe termen lung, nemo
bilată două camere, bucătărie, 
de pe str. Fabricii nr. 149. In
formaţii zilnic orele 15-17.
(11377) _________ _____

• închiriez garsonieră mo 
bilatâ. Str. Pata, In valută. Te 
lefon 14-69-04. (11379)

• închiriez pe valută npart.n 
ment 2 camere, tn cartierul 
Gheorgheni cu parchet, telefon 
maşină spălat automatică, mo
bilă. Telefon 14-66-58, după o. 
ra 16. (11748)

• Dăm în chirie apartament
4 camere mobilat,. telefon, te. 
levizor, frigider pe *imp înde
lungat. Plata tn valută. Infor- 
maţii Ia telefon 17-06-63.
(11724)

• Două studente căutăm (tM1 
sonieră sau cameră, mobilat* 
(preferabil zona Gruia, Hore«, 
Gară). Telefon 15-32-25. (11758)
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cu folti în structprS monostrat

m m m m

cu drept de unicitate în România. 
Tehnologii moderne prin termosudare cu per caid.

“ Garanţie 20 de a n i !
• jn P  15.40.211 fax 14.40.28. Cluj-Napoca,

® * i  , a |m

aplicate prin sudare cu flacără, la preţuri 
accesibile, garanţie 10 ani , prin

C O N S I Z O 5.I.L

‘ Telefon 15.40.21, fax 14.40.28, 
[Cluj-Napoca. aleea Băişoara nr.11/26.(11267;A)

- mica:■
m m m m E

• Ofer apartament 3 camere, 
elegante ultracentral, str. Emil 
Isac nr. 21 ap. 9,- pentru 2 apar. 
tamente şi o  garsonieră, apro
piate, în  zona Gheorgheni, Pa
ta, Central. Telefon 11-84-40, o . 
rele 18-20. <(10575)

î n c h i r i e r i

• Meditez limba-română pen
tru admitere. Telefon 17-52-05. 
(11017))

® Angajez < croitor (croitorea
să) de damă. Telefon 18.3-1.35. 
(11380)

• Solicit împrumut 300.000 
lei, rambursabil 6 luni, dobîn
dă 50 la sută. str. Gării nr. 2, 
ap.' «1. {11472)

• Angajez menajeră, casă 
măre. Vînd videorecorder. Te-

nlefon 13-40-93.
• PENSIONARII Ofer bani, 

contra locuinţă sau teren, după 
decesul D-vs. Telefon 12-73-42, 
orele 21-22. (11723)

• Meditez matematică 2 ‘îO/o- 
rai clasele V-VIII, Mănăştur 
str,. Parîng nr. 14, bl. J, ap. 45. 
Atenţiei Condiţii deosebite. 
(11764)

• Pentru sănătatea dumnea
voastră - cabinet medical trata
mente bioenersetice medicale. 
Telefon 18-35-60, orele 15-18.
(11760)

• închiriez spaţiu comer
cial, oferte duminică 4 apri. 
lie, ora 11, str. Victor Babe? 
nr. 18, Cluj. *11395) .______

»  Stuficntă grecoaică cao. 
tă garsonieră, apartament au
2 camere, cu telefon, mobilat 
(sau nu), cu frigider, în zoua 
centrală «au in apropiere. 
Telefon 18 83-20, între orele
17—22. (1129-l-A) ■ ■ •

• închiricz saa cumpăr 
spaţiu comercial central san 
ultracentral după ora 20 zil* 
nic telefon 18-78-93. (10379-A)

Hoi studenţi greci caută 
un apartament cu 2—3 ca. 
mere mobilat, cu telefon. în 
zona <Eorî1or. Telefon 12-66*
82. fll087.B) ______ - ■

• Student grec. caut a- 
partaraent cu 2 camere In 
zonn contrată sau în Zorilor. 
Telefon 11-18-70. <10912)

• Schimb apartament 3 ca
mere etaj I cu casă şi grădină. 
Relaţii la telefon 12-74-51 după 
ora IC. (11719)

© Schimb garsonieră proprie* 
tate (lîngă complexul "Nora"). 
Cer două camcre. Suport dife
renţa. Vizibil intre orele 15-21 
str. Negoiu nr. 2, bloc E 1, ap. 
80. (11715)

• Schimb apartament două 
onrocre proprietate $i Dacia )3J0 
ln Mănăştur cu apartament 3 
camere. Prefer Mănăştur. Te
lefon 17-57.78 după ora 17. 
(U632)

O Schimb de proprietate, trei 
camere decomandate confort 
sporit uHrafinisat, central, pen
tru două camere decomandate, 
confort sporit, central ţi una 

ţ Rarsonicr't confort sporit, cu 
diferenţe de preţ. Tel. 53-64-51 
şl 15.CC.lfi. (11051)

o  Schimb casă cu apartament. 
Telefon 12-42-74. (11058)

•  Dau în chirie apartament
3 camere finisat, mobilat, cu 
frigider, congelator, automati
că, parabolică, cablu TV — Cal- 
varia. Telefon 18-87-98. (11428)

»  Caut de închiriat cameră, 
garaj, chioşc sau loc . pentru 
chioşc Sn zonn centrală sau se. 
micentrnlă. Telefon 18-15-08. 
(11445)

• Tînăr serios caut chirie. 
Telefon 17-10-97 după ora 10.
(11703)

• Caut pentru închiriere ca
să particulară cu telefon. In
formaţii 12-39-20. (11695)

• Cu Inimile IndnrfTOtc nnun- 
ţfim încetarca din viaţă a tra m - 
pei noastre mame, soacre fl bu
nici ŞIPOŞ MARIA. Fiul Vnsll*. 
nora Raneln ţl fiica  Rumona din 
Bistriţa. SA-I fia ţ<’vrlna uşoară. 
(11130.15)

•  Cu Imaginea Iui tn suflet 
şl tn gînd, adunăm toate am in
tirile |ntr-un pios . om agia la 
împlinirea a  6 săptămînl d e  la 
plecarea dintre noi a  celui care 
a fost Ing. MUNTEAN RADU 
DAN. Mulţumim din in ’ raA ce
lor care l.au  condus pe ultimul 
drum ' şi celor care-i v o t  închi
na un gînd bun. Parastasul va 
avea lo c  sîmbătă, 3 aprilie, era 
10, In capela . Episcopiei greco- 
catolice din str. M oţilor nr. 2G. 
Familia. (1102S)
. 9  S-au scurs 10 ani de lacrimi 
şl flori de cînd a treent în lu 
mea um brelor Iubitul nostru 
COJOCNEAN IOAN. . C om em o
rarea dam 'nlcă, 4 aprilie, la b i
serica din Someţenl. Vei fl veş- 
nlc printre noi. Familia. (tn*>J3)

0  Florile ce cu durere ţl le 
aşteraem p s  mormînt, îţi vor 
vegliea somnul veşnic. P ios o- 
ntasiu la 4 ani de la despărţi
rea de dragul nistru soţ ţl ta
tă IOAN LAPUŞAN. Soţia Ana 
ţl fiu l Radu. (9129)

0  Tristeţe' ţl zadarnica aştep
tare a celei care a fost SILVIA 
CIURTIN. Din lo t  re a  fost a rS- 
mas numai durerea ţl un dor 
nestins. Nepoţii Raluca, M arcela 
î i  N elu. (11170

0  Cu odtncă durere anunţ îm 
plinirea a  6 săptămînl de la de.

tesul sofulul meu BUÎIŞAN 
IACOU, pe care nu-1 voi uita 
niciodată. Leont'na. (11257)

«  Dureroase glndurl >1 am in
tiri dragi însoţesc chipul «ting 
al celei care a fost scumpa mea 
frică C ltm n N  s i l v i a  la un on 
de cînd moartea nem iloasă a 
stins -ultimul ei zîmb-’ t, Dumne
zeu să-i dea odihnă minunat u- 
lut el suflet. Tn v e d  îndurerată 
mama Ecaterina. (11171-A)

,#  Nenumărate lacrimi ţl flori 
s î  revarsă p e mcrmintul scum 
pului nostru s Jt. tată. socru şi 
bunic BUCUR DUMITRU, acum 
ia împlinirea ia S s ip tim in l d e  
cînd a c -o  părăsit. Slujba de p o
m enire va  avea Ioc sîm bătă, 2  
aprilie 1993 la biserica câlvaria, 
ora 18. Profund îndureraţi so
ţia Viorica, fiicele Oana, Sirao- 
na, Ioana, ginerii ştefan. Sorin 
ţi nepoţelele Maria fl Ştefania. 
(il2St)

0  O rugăciune, o  lacrim ă ţl 
o  floare  p e  mormîntul limitei 
noastre DOINA F*3tDEAN la 
împlinirea celor 19 ani d e  ta 
trecerea In eternitate. Nu te  vom 
uita niciodată. Mama, surorile 
Dorina şl Mihaela cu  familiile. 
(11261) i-

0  Durerea din S'iti H te noas
tre este la fej d e  m are ţ l aniitl 
după 6 săptămînl de tind ne-a  
prrăslt pentru totdeauna Iubi
tul nostru f i ,  frate, cum nat şl 
unchi m jrtTK DUM ITlill (BER. 
C flF Ş ). Parastasul va avea lac  
in 3 aprilie 1993 -ora 17 la bise
rica catolică Calvuria. Marna cu 
întreaga familie. (11678)

0  Durerea, din sufletele jroas 
tre «*te la fe l de mare şl acum , 
după şase luni d e  clml ne-a -pă
răsit pentru totdeauna. Iubitul 
nostru soţ şl tată TEODOR RUS. 
Parastasul va o v e a '  lo c  dum ini
că, 4 aprilie, la biserica cim iti
rului d in  Mănăştur. Todorlca, 
Biaaca ţi Lucian. (11705)

9  Flori, lacrimi ţ i dor la îm 
plinirea a  2 »n l' de . trecerea 
In etişnlt ite a cetui ce  a fost 
MOCAN VASILE din Auhlreş. Â- 
inint'rea 1-ul o vom  păstra veş
nic In inimile noastre. Familia. 
(13712) ■

e  Se îm p in se e luni de la 
crim i şl durere de cînd l-ara 
condus pe ultimul dTum pe lu - ' 
bitul -nostru Tiu,. 1r ta, cumnat 
ţl unchi MUREŞAN M ARItTS 
STEI.1AN. Dumnsieu ţS-1 odih
nească in pace. Paras asul in 4 
aprilie la  bis'Tlca d n Giiş^ires. 
cu la  ora 11,10. Familia îndu
rerată. (U4M)

*  Cu durere ne deî:>Srtlm de 
verişorul noslru /IttK O  

ARDEI.EAN din Huedin la nu
mai 31 ani. tn aceste momente 
traţlce «intem  alături de soţia 
Mariana ţl de restul familiei, c u  
m ulte lacrimi lonaş cn familia. 
(111Z7)

*  Se im ptlneţte un an de la 
m oartea tatălui CAVPEAN 

VASH.E ţ| trei nnl ţ i ; jumătate 
d e  la moartea mnmcl RODICA. 
Nelu ţi Vasile cu familiile. 
(11392)

^  Cu 'ad in că  durere anunţăm 
încetarea din viaţă a soţiei şl 
mnmei RUS LEONTINA în al 
6G-lea an de viaţă. D orm i In 
pace, scumpa noastră saţiu ţi 
mamă. Soţul ţi copiii cu fa jni- 
lllle. Inmormlntarea va avea loc 
în 3 aprilie 1993 cartierul So- 
meţenl, str. Bărc II nr. 10. «ra  
13, (11697)

§  Calde mulţumiri ţi recu 
noştinţă tuturor celor care au 
condus-o p e  ulUmul său drum 
pa iubita noastră soţie şi mamă 
FODOR ANA. Slajfca de pom e
nire va avea lo c  dum inică, 4 
aprilie, ora 12, Ia biserica din 
Dîmbul Rotund (M axim ’ Gorltl). 
Pace şl odihnă veş îlcă sufletu
lui • el zbuciumat. Soţul ’ loan . 
capiii TI’ jI, Nelu, B j - l c a ,  Doina 
şl Ml ml cu ftm llli:e . (11032)

«  S-a înml nlt un an de la 
dur To:,sa despărţire d e  neulta- _ 
ta noastră soţi.-, mamă ţ i  bă n i
că P /lBVti M ARIA. Dumnezeu 
să o  odihnească în pacc. Fam i
lia Părvu. (11(31)

Cu multă durere ln  suflet 
anunţăm trec 'raa  In nefiinţă a 
mult lubital noaslre m am e, soa
cre şi bunici ŞIFOŞ M ARIA. O - 
dlhne ;scă-*e-n pace. Em ilia, N e
lu, R jreş şi Marius. (ÎH^J-C)

I  Tristă este ziua d e  1 apri
lie cînd ne-a părăsit pentru tot
deauna. scumpa noastră mamă, 
soacră -şl bun'.că. Vel răm îne 
veşnic în inimile noastre ŞIPOŞ 
MARIA. Livia, N .lu , Alin ţ l S o
rin. (11139-1!)

«  Cu inim ile zdrobite de du
rere anunţăm încetarca din via
ţă după o  lungă şi g r e a ; su fe
rinţă a scum pei noastre mame 
şl bnijlcî, ŞIPOŞ M ARIA. In  
v e d  oemtngîlate V al! şl D oro- 
thea. (11439-A)

f  Nici lacrimile, nici timpul 
ţ i nim ic din f r u m « S “ ţ l ! ^  l u m i i  
nu vor putea şterge- d in  sufle
tele noastru dispariţia dintre 
noi a  scumpei noastre tnaime, 
soacre şi bunici in  virstă de 
60 . ani, ŞIPOŞ M ARIA. Aurel, 
M ăruţa, cam elia  ţ l Claudia. 
(11439-E)

v  Zdrobiţi d e  'ilurere ne des
părţim pentru totdeauna d e 
M VKGAItETA noastră m inuna
tă, răpusă fulgerător in  31 m ar- j 
tle. Veşnică amintire.  ̂ Doina, 
DÎana, -  Valeriu f l  Doru D ejica . 
(11412) > ■ ^

0  SSntem alături de prietenii 
noştri dragi fam iliile Dragea, 
Fânăţeanu ţ l Deflca în  durerea 
pricinuită d e  m oartea «Sîei ca 

re a fost marea artistă 
MARGARETA F.YNAŢF.ANU 

DRACEA. FamlMa Cozm a loan. 
(11141)

0  Sîntem - atâturl d* co le ju l 
nostru dr. Leneyel l.aszlo fn 
marea durere pricinuită d e  m oar
tea mamei dragi. Sincere c o n 
doleanţe. Personalul din reţeaua 
sanitar-vetcrlnară a Judeţului. 
<11390) _________  • 1

s  M u'ţumlm celor  care  prin 
prezenţa lor, glndurl -ţi flori
l-nu condus p e  ult'm ul drum  pe 
cel care ne-a  fost atît de drag 
ROMAN G ABI.' Familia îndure
rată. (11081)

#  Colegii de la Şcoala nr. 23 
Cluj-Napoca t îiil alături de d .n a  
prof. Irimle Silvia la durerea 
pricinuită de incitarea din via
ţă a tatălui. <11150)

0  Sintem alături d e  colegul 
nostru ing. Gruiţă Rom ul in ma* | 
rea durere pricinuită de m oar
tea soacrei drAgC Colegii d e  la 
S.C. Comppil S.A . Cluj. (11073)
- ^ Profund îndureraţi d e  tre

cerea ful {«-rătoare In nefiinţă a 
celei care a fost soţie, mamă ţi 
artistă de excepţie MARGARKTA 
D R \(.E 4, n'.scută FANATEANI), 
truns.*nitem îndureratei fam i
lii si iccre condoleanţe. Dumne
zeu s-o odihnească In pace. Con
siliul |udr(?an Cluj al Uniunii 
Pensionarilor. (1132'»)

«  Sintem alături de vecinul 
nostm  Rus; st*f-in la pierderea 
soţiei drngL Sincere condoleanţe 
dlu partea vetln l'm  d ti cartie
rul Soineşenl str. Ilare II. (tlitfl)

B Sintem nlăturl de domnul 
dlrect~T 1 >pti Irlmtea ţl familia 
ln  nurca dur r? orln  care trec. 
S crvidul preţuri. (117:11)

«  Sincere r î„re to  la decesul 
dracului nostru VICTOR POPA. 
Cuscrii Ioana şl lJ«n  Irtmîca. 
(11730)

^  c u  adîncă durere |l~îe8ret
anunţăm . încetarca din viaţă »  

scum pei m ele soţii ŞIPOŞ 
M ARIA (PINTEA) la numai 60 
de ani. Înhumarea va avea loc 
sîm bătă. 3 aprilie 1933, ora ,13 
în satul Rediu. In veci nemîn- 
gîlat soţul Vasile. (11139)

0 cu  acee tşl d a rra  în suflet 
anunţăm împlinirea a . 6 luni, de 
cînd inima iabitulul nostru fiu , 
frate FELECAN — DON — IOAN 
a încetat să mal b  tă. II vom 
păstra viu In suf ^tele noastre. - 
Comemorarea va avea Ioc ln da
ta d e 3 aprilie 1993, la ora 9, la 
Bis-'rica Calviria din cartierul 
Mănăştur. <11713)

1  Sîntem alături de fam ilia. . 
P.ipa Nicilne. Sincere comlole- i 
anţ-1. LocatJril b'orulul px 3. 
(11742) ^  L

î  Sint-jm a lit lr l  de fam ilia' j 
A nls'u , în nceste clipe grele, j 
p rk ln u 'te  de p ie rd ;r ’ a tatălni | 
şl socru 'u i drag. Colegii de la j. 
Institutul de  C alcul. (11711) 

g  Îndureraţi de decesul cum 
natei MARGARETA FANAŢEANU
— DRAGEA, o  deplîngem. Eml- 
11a Drngea. (11751)

0  - Anunţăm cu  durere decesul 
lub 'tu lu l nostru GALGOTZI 

AI-EVAND lin . in vîrstă de 73 
ani. Inmormlntarea vineri î  a- 
prilie, ora 14, de la capela ma
re a  cimitirului central. Fam i
lia îndurerată. (117*7) 

f  Mulţumim taturoF" acelora 
care alături de familie l-au con 
dus p e  ultimul t i s  drum  p e 
TURUC2 PAL. Famttla îndolia
tă. (11763) _______  - - .

9 Un ult'm  om agiu la trece
rea In nefiinţă a  vecinei noas
tre MARGARETA FANA TEANU 
DRAGEA. S incere . condoleanţe ; 
f  nnil el îiulur»r.-te. Asociaţia d e  
locat rl M . NlCJloe -Tltulesca nr. 
111. 01461) .

^  Un ultim om agiu doam nei 
FANAJEANU — DRAGEA ' 

M ’.B G IR C T A . solistă a  operei 
Rom ăie^ Corul Operei lloraăne. 
(11156)

0  Sîntem alături d e . colegul" 
nostru Aurel, in  aceste momente 
de m are durere pricinuită de 
pierderea maniei dragi. Colegii 
de la Sucursala lu d . C £ £ .  C lu j. 
(11159) .

~ ~ 0  Lacr m ile noastre d e  dra- 
gpste şi recunoştinţă pentru o -  } 
mul minunat cars a fost doam - ' 
na M ARGARETA FANAŢEAND \ 
DRAGEiV, an început in  *urls şl ( 
se sfirşesc In dangăt d e  tâoprn , 
spart in  su flet. Stanca ţl fam l- ’ 
11a M ugur Bagdan. (11155) ,J 

^  Pias om agiu la dureroasa 
despărţire d e  cea  ests-î a fost ■, 

Soprana MABGABETA 
FANAŢEAND —  D R A G E I, « o -  ] 
lU tâ a  O perei Române. Bebi ţ l j 
fam ilia , (lH Sl) ; l

0  Un ultim omagiu nepreţul- ,  ̂
tel noastre vecine SZAÎIO !• 

B AR BAR A. Transm item  sincere 
condoleanţe fă m ire l îndurera- | 
te. Locatarii, din Donath blocul 
V , s c . C . <11161)

0  Cu mare durere anunţ In. 
cotarea din viaţă a  regretatului' 
m eu #aţ, c  re  a  decedat Sn rina 
de 30 m artie 1993, după o  lungă 
suferinţă, POPA NICOLAE. ln -  ţ 
m-;rmîntorea va avea loc  la d a 
ta d e  3 aprilie 1993. orele  14, de 
Ia capela v veche Mănăştnr. S o- ’ 
ţta V eronica. 01770) j

0  Sîntem alături de Îndurera
ta fam ilie Dragea, la dispariţia 
iubitei noastre colege ţi prlete-' > 

ne art sta MARGARETA 
FANAJEANU. Sensibilitatea a r 
tistică ţi m arele ei caracter, vor 
răm ine neşterse In memoria 
noastră. Colegii de la Operă. , 
(11110)

—  0  Cu i  lim ile zdroblte'~de d « -  
r.Te, anunţăm încetarea fulge
rătoare d in  viaţă a scumpei .

noostre soţii ţl mame i
M AKC UtETA • FANAŢEANU — 
D R 'G E A . Inmormlntarea are Mc 
azi 2 aprilie a.c., o r a  14, de la 
capela veche • cimitirului Mă
năştur. Familia îndurerată. t 
<11133}

0  Sincere condoleanţe fnntlll’ i 
Înm iea la trecerca In nefiinţă '< ’ a* 
t ilu l drag. Familia Mariana şl Vlo- 
rel M ercea. (11752)

0  Mulţumim tuturor rudelor. ’,'r‘ * 
elenilor, vecinilor, a tuturor ctl«>r 
care au fost a’ âturl de noi In ucc*- 
te momente grele prin care trecem, 
prin trecerea In nefiinţă, M n«t- 
mal nona ani,' a scumpului nostr-i 
fiu BOGDAN EMILIAN. fndnrer*. 
ta familie Jlmlx>reanu. (1I7J6)
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• Tînăr prezentabil 30;173/73 
nefumător, serios, posed , casă, 
auto, caut tînără prezentabilă 
seriosjă, gospodină. Mircea, OP
1, Turda, C.P. 70. (11250)

• Domn singur 55 ani, 178' 
78 caut parteneră. drăguţă, su
plă, sociabilă, . vîrstă maximă 
52 ani, pentru prietenie since
ră. Telefon- 16.68-97 după ora
20. (11141)

• . Pensionar, fără obligaţii, 
doresc cunoştinţă cu pensiona, 
ră. Informaţii C.P.- 1016, PTTR
l. (11744)

u u m p a i ga .-som eid . 
j dpartaffient.şau teren pentru j 

construcţii. 
l Telefon: 14,75.1 3:

1 4.29.07. {1391)

^T lâm pf r7 ava nta jos, 
CONTRACT locuinţî», 

garsonieră, apartam entJ 
casă sau teren. •

Tel11.57.15.(10909)
• Vînd cărămidă şamod. Te

lefon 16-64-03. '(11718-A)'
•  Vînd garsonieră Mărăşti, 

Cernei 7," apartament 77 - (după 
ora 13). (11714)

• Vînd televizor* şi video Fu-, 
nai..- sigilate. Telefon 17.70.79;
17-57-97. (11713)

• - Vind casă singur. în cur
te str. .Bega 25. tel. 17-76-42. 
(11711)

• - Vînd receptor satelit Sam
sung — Vortec, stereo. Teiefon.
14-23.33. (11710)

• ’Vînd, Dacia 1300 neînma. 
triculată sau pentru piese de 
schimb. Preţ convenabil. Str. - 
Godeanu nr. 9, ap. 2, bloc BT
1, Gheorgheni. (11709)

• Vînd TV Diamant 220, alb- 
negru. 32.000 lei. Tel 14-20-81 
după ora 15. (11708)

• Cumpăr ceasuri cronograf. 
Telefon 15-92*37, 13.21. (11707)

• Vînd Aro 320 platformă 
motor Braşov, gheretă metalică 
amplasată cu robot stradal de 
îngheţată, cazan de făcut- ţui-- 
că 180 1. Telefon 13-79-00. - 
(11706) .

• Vînd amplificator, boxe, 
receptor (Instalaţie)- - satelit, TV 
alb-negru. Telefon . 18-24-93.
(11704) .

•  Vînd pick-up Akai nou, -
30-000- lei, amplificator; Tele. 
funken 30.000 lei, staţie radio 
taximetre 40 canale AM 50.000 
lei. Telefon 11-75.52; 11-83-63.

'(11701) '
• Vînd Skoda S 100 cu mo

tor stare perfectă, caroseria ne
cesită mici reparaţii. Telefon
17-59-30, (11695)

a Vindem teren în Făget. Te
lefon 17-92-09. (11688)

• Vind caroserie Golf, cutie 
viteză şi alte piese. Telefon
12-36-09. (11SA6)

• Vînd apartament 2 camere 
confort I, parchet, mozaic, tele
fon cartierul Gheorgheni, pe 
valută. Informaţii tel.' 14.45.13. 
(11684)

• Vînd ieftin Dacia 1100 sau 
schimb cu chioşc metalic. Ne
grea Marin, Calea Floreşti nr.
6, bloc B 2, ap. 33. (11683)

® Vind maşină de tricotat 
Japonezi Siiver dublu jalcnrd în 
Dej. telefon 21-54.47. (11679)

• Vînd cazan şi cadă de ba
ie fontă 172 cm. Tel. 14-66-36. 
(11276)

• Vind dulap cu două uşi 
plus vitrină. Tel. 12-76-54 în. 
tre 17-20. (11681)

• Vînd magnolii puieţi 2-4 
ani, transplantarea optimă apri
lie şi octombrie. Tel. 0954 —;
1-52-05 între 15.20. (11275)

• Vînd Ford Sierra 2,3 die- 
-;sel, .Audi .100 benzină. Telefon

13-13-4.». (11145-A) ■
• Vînd mobilier şi cărţi vechi. 

Telefon 11-11.02 după ora 17. 
(11142)

• Vînd TV Funai sigilat. Te
lefon 16-39-18. (1I307-B)

• Cumpăr apartament, gar
sonieră. Telefon -14-75-13; 14.29-
07. (11130-C)

• Vindem TV color diagona-: 
; la 54,- telecomandă, garanţie 6 
luni. - Preţ minim ; Cauciucuri 
Dacia noi- (garanţie) str. Clini-

fcilor .9.. (11104-C) ; i t ,■
• Vînd sobe de teracotă, fa

ianţă şi gresie. ■ Tel.: 18-50-74
; între.-9-17, B-dul 1 Decembrie 
-; nr,; 38. (10654-C)

O.-Vînd Mercedes. 200 D în. 
matriculaţ. Telefon 11-26-76. în.

• tre orele 9-18. (li096-B) .
• ..Vînd televizor color Funai 

' cu * teletext\ şi fără, sigilat. , Te-
lefon ,17-56-85. (11720) -

.j • Vînd casă particulară," două 
} apartamente a1 cîte două came.; 
» re, confort, ru telefon şi casă 
; cu- o cameră' anexă - garaj, gră
dină avantajos' pentru“;privati-

i zare, spaţiu comercial, sediu, ' 
comunitate, firmă străină.' Te-' 
lefon 13-30-32. (11173) - . r. 
-.• Cumpăr garsonieră, aparta

ment 2 camere. 15-35 01. . ,
• (11212-A) - .- ■

• .Vind TV sport, bo.ve 15 W.
: Telefon 13-18-58. (9985)

• Piese de Ford Granada. Te
lefon Năsâud 0999 — 6-41-41. 
(9746-11) '

O Societate comercială vinde 
avantajos- unitate alimentaţie 

. publică (bar). Informaţii tele- ■ 
-fon  15-06-61 orele 9-16: telefon-

14-97-80 orele 18-21.(10900)
• Vînd acţiuni Ursus. Tele. 

fo n -31-44-46. (10939-B) •
- ® De vînzare IFA 60, 4 . ani, 

4000 . km, . 8 viteze, cu . prelată, ' 
' uşi metalice, spate de -7 tone.

TV frigorific cu motor pe ben- 
; zină. în stare perfectă, autodu

bă “Zuk“, autoturism Volkswa- 
; gen “Polo" consum 5 1, 100 km, 

1100 cmc, Dacia 1300, an fa
bricaţie 1981 în stare perfectă,

• Ford-Taurius 20 cm. Informaţii 
telefon 18-41-61 după ora 17. 
(11016)
- • Vîrid masă nouă plus 6 sca- 

, une tapiţate. Str. Cernavodă nr.
2, bloc D 10, ap. -17, etaj I, sc.
II. (10971)

• Vind apartament 4 camere 
semicentral, amenajări deosebi
te; 40.000 DM negociabil.. Vînd 
pian scurt vienez. Tel. 16-24-87. 
(10561)

• Cumpăr Dacia 1310 avaria, 
tă în proporţie de 80-90 la sută. 
Telefon 16.77-51. (11019-A)

O Vind urgent cabană din 
lemn 4x4. Telefon 14-60-54. 
(11034)

• Vînd Dacia furgonetă fa
bricată în 1991, 20.000 km. 
Schimb contra garsonieră;- Ofer 
diferenţă. Telefon 14-89-48; 15. 
15.92 orele 10-21. (11035-A)

• Cumpăr motor VW 2000 
sau 1600 pe benzină (sau mo
torină) cu garanţie. Tel. 15-07- 
78. (11049)

• Vînd Mercedes 280 SE (12 
CJ), Audi 100 neînmatriculat şi 
piese Audi 100 şi Mercedes. 
Telefon 14-99-20. (11050)

® Vînd instalaţie completă 
pentru fabricat ţuică. Telefon 
24.14-89. (283). (Sz. C.)

--- ^  Vînd faianţă. Telefon 14- 
14.40; (11053)

• Vind maşină de cusut “ Ilea-
- na“ cu aparate brodat, butoi 

pentru vin ■ 110 litri, ' saltea puf. ■ 
valiză piele. Telefon 14-06 63. 
(11056)

® Vînd Trabant, fabricaţie 
1984, motor 20.000 km, prove
nienţă Germania. -Tel. 11-46-67. 
(11062)

• Cumpăr forinţî. Telefon
11-83-50 sau' 14-80-64. (11060)

• De vînzare dubă termoizo. > 
lantă de 9 tone Ford-Cargo fa
bricat în anul 1936 cu încărcă
tor hidraulic, stare foarte bună. 
Telefon 13-02.63. (11066)

• Vînd avantajos Wartburg 
353 în stare foarte bună cu pu- ’ 
ţini km. Telefon 18-31.63.
(11064)

• Vînd 150 oi cu miei, 50 mi
oare, preţ negociabil. Telefon
36-82-96. fam. Man Alex., Cîm
pia Turzii. (11067)

• Vînd înscriere OJCVL nu
măr mic. Telefon 15-34-09.

' (11072)
• Vînd apartament 4 camere 

Zorilor.- Telefon 12-75-05. ■
(11074) :

• Cumpăr apartament cu 2 
camere in ■ Zorilor. Plata în va.

: Iută.-, Telefon 12-80-11. (11077)
• Vînd apartament 2: camere. 

Str. Mănăştur 70, bloc E 5, ap.
3, după ora 15. (11079)

• Vînd TV color Samsung şi 
Electa noi ş i , video recorder r 
profesional nou. Tel. 11.43-98. 
(11376)

• Vînd T V  diagonala 31 cm
; (20.000 . lei). ■ Telefon , 16-08-74. -
(11378) • -

• Vînd Dacia 1310 TX C om - 
' bi, an fabricaţie 1986. Str. Ta-
: berci nr. 4, ap. 23, telefon 17-
91-30. (11381) ■ ■ .

• Vînd aragaz 4 ochiuri cu
loare maro degrade, covor 2;3. . 
Telefon 13-72-18. (11384)

® Vînd linie tehnologică de, 
pieptănat şi tors lînă, mare ca- ; 

'paritate în stare perfectă. In-'
: formaţii tel. ■ 9 6 — 86.11-54.
(11386) '

• . Vînd casă 6 camere foar
te mari, în centru. în localita
tea Mociu nr. 111, (11389)

• Vînd TV color Sony Trini
tron' teletext 54 cm ,'nou.' Tele-

■ fon 12-96-08. (11425) ”
• Vînd convenabil video pla.

- yer japonez Funai, sigilat Te
lefon 12-87-18. (11440-B)

• Vînd sau schimb apartn- . 
ment 4 camere. Cer garsonieră, 
apartament cu 2 camere cu te
lefon sau 3 camere cu telefon,

: nefinisate — preferabil “Zori
lor" sau variante, ora 10-21. 
Vînd Nissan Bluebird diesel
1987, 7500 DM. Tel. 12.37-05 o- 
rele 16.20. (11430)

• Vînd apartament 3 camere ; 
str. Vidraru nr. 17-19, bloc C 2, 
sc. II, ap. 68 orele 16-21. Infor
maţii telefon 17-41-64. (11429)

• Vînd ţuică de prune. Tele
fon 13-29-06. (11440-A)

• Vind TV Goldstar, Funai 
sigilat. Telefon 16-05-12.
(11432)

• Vînd apartament 3 camere 
parter Mănăştur. Tel. * 17-36-27 
orele 16-21. (11433)

• Vînd sămînţă ceapă (albă 
şi roşie). Telefon 16.34.91 după 
ora 38. (11435) .

• Vînd convenabil video pla
yer japonez '^sigilat. Funai. Te-

 ̂ lefon 13-23-06. (11440)
• Vînd Oltcit 1989, 28.000 km, 

cazan de baie din aramă cu 
robinet şi receiver satelit. Cum-

: păr rotopolor. Tel. 14-62-59.
(11436) -

• Vînd Fiat 131 diesel an 
fabricaţie 1983, preţ informativ
1.300.000. Telefon 17*70-28.
(11437)

• Vînd Oltcit club 11 R cu
22.000 km, grădină 1300 mp la

■ Nima cătun. Telefon 11-47-44. 
(11443)

• Vlnd video player cu înre
gistrare “Elekta" sigilat. Tele
fon 16.78-29. (11447-A)

• Vînd urgent cărămidă 
plină. Str. Oaşului nr. 228. 
(117X7)

• Cumpăr apartament, gar
sonieră, casă, contract, teren. 
Telefon 13-20*65 (9—18). 
(11319-A)

• Cumpăr-închiriez urgent 
garaj- vis.a.vis de str. Mun
citorilor nr. 3, bloc M 3. Pla. 
ta în lei sau valută. Telefon
16-75-09, după ora 18. (11131)

• Vînd alcool dublu rafi. 
nat S6 grade. Tel. 12-19.59. 
(11228) ■_____________

• Vînd chioşc mctalic 2,5 
x 3,5 m. Telefon 17-90.86 du- 
pă ora 20. (9987)

• Cea mai frumoasă mo
bilă de bucătărie. B-dul Mun- 
cii 1-1. (10.180.A)

■» Vînd Volkswagen Jetta, 
înmatriculată, . stare foarte 
bună. Telefon 12.91.21. 
(10936-A)

® Vînd coşulcţe de înghe
ţată. Iluedin, str. A. lancu 
nr. 6, telefon 25-11-56.- 
(11071)

• Vînd TV color Grunding 
cu diagonala 68, în perfectă 
stare (80.000 lei). Telefon
13-09 89. (11385)

• Vînd video cameră 
“Sharp" sigilat, model VL- 
SX.88 E VIIS VVITII 1IQ 
syst^-n low light shooting 2 
lux 200 IVI 12 cu reflector. 
Telefon 13-11-48 sau 13-48.
21. (11391) ________ ___
1 9 Stop! Stop! S.C. “ Lucea

fărul" vinde aragaze la 50.050 
lei, covoare pluşate de Alba, 
pături Jakard, încălţăminte. 
Str. Porumbeilor nr. 2, L — 
V, 11-18. (11702) _______ _
• Vînd televizor Opera H 2 

şi tărîţe grîu. Telefon 16-44-67.
O , Vînd bicicletă , semicursă 

“Sputnik“, tandem, casetă direc
ţie, “Audi 80“, bord “Audi 80“. 
Telefon 11-33-75 (11447)

• Vînd motor Mercedes, Ci
troen,- Fiat 1600, Alfa Romeo 
benzină. 'Piese: Fiat 125, motor 
Audi 100. Str. Nirajului nr. 3, 
ap.' 6, bloc P 2 (11448)

•  Vînd Volkswagen bus, mo
del 1982, stare excepţională, TV 
color “Schneider", video-text 
sigilat, videecameră ~ “ Univer- 
sum“ (JVC) sigilată, maşină 
scris, filtru cafea. ... Telefon'
12-16-68. (11449)

• Vînd apartament două ca
mere parter, Mănăştur. Infor
maţii la telefon 14-05-07 şi 14-
37-45, pînă la ora 16,30. (11747)

• Vînd bicicletă cu 21 vite. 
ze, fabricaţie japoneză. Str. 
Mărginaşă nr." 20 (lîngă Agro
nomie), după ora 15. (11745)

• Cumpăr Schellac. Teiefon
11.07-81. (11739)

® Vînd apartament 4 camere 
cu balcon, etajul IV. Boroş Pa
vel, str. Gîrbou nr. 16, ap. 73. 
(11738)

• Vînd urgent apartament 4 
camere. Zorilor, imediat ocupa- 
bil. T elefon -12-71-53. (11737)

• Vlnd congelator tip ladă 
350 L, bicicletă, magnetofon 
Kashtan, combină muzicală. Te
lefon 11-01-92. (11734)

• Vînd video recorder "Phi- 
lips“ nou. Informaţii la telefon
16-25-45. (11727)

• Vînd video player Funai, 
sigilat. Telefon 14-38.92. (11725)

• Vînd Audi 80 L, 1978. Te. 
lefon 14-78-47, între orele 14-
17. (11749)

• Vînd masă ovală extensibi
lă cu 6 scaune tapiţate, noi. Te
lefon 17-85-08. (11754)

• Vînd casă cu grădină. Pop 
Petru (corbu) Jucu de Sus nr. 
164. (11451)

• Cumpăr garsonieră sau a- 
partament 2 camere. Telefon
13-20-03, Intre orele 16-22.
(11761)

o  Vînd Ford Sierra, an 1985, 
stare excepţională. Telefon
15-59-63. (11457)

• Vînd convenabil .m otor 
complet cu cutie de viteză. R
18, rulat 90.000 km, vînd par. 
briz R 18, faţă şi spate. Tele
fon 18-71-32. (11762)

• Cumpăr garsonieră, con. 
tract ICRAL 1 sau 2 camere. 
Telefon 17-55-90. (11759)

© Vînd înscriere OJCVL. Te. 
lefon 13-90-48. (11767)

• De vînzare piese auto pen
tru Skoda 1000 MB şi S 100. In
formaţii zilnic str. Karl Marx.
2, ap. 16. (11766)

• Vînd calculator PC'AT, 
portabil (I-aptop) nefolosit. In
formaţii intre orele 10-15, Ia 
telefoanele 13-33-54; 13-95-23. 
(11330)

• Vînd TV color Funai, si. 
gilat. Telefon 12-16-95. (11768)

O Vînd TV 12 F, motor Fi
at necesită reparaţie, pătuţ şi 
cosuleţ. Telefon 15-17-20, ' orele
17-20. (11469)

• Vînd Lăstun, stare bună. 
Telefon 13-62-39. (11467)

• Cumpăr garsonieră, apar
tament Telefon 11-87-67.
(11466)

• Vind autoturism Fiat Re
gata 85 S, an de fabricaţie 1986. 
Telefon 11-45 06. Freţ informa
tiv 4.500 DM. (11465)

• Angajez Meneger cu stu
dii superioare, salar 150.000 
lei; Telefon 13.30-92. (11C85)

• Socictate comercială do
reşte concesionarea de sate 
de vacanţă, cabane, vllo a- 
flate în zone turistice. Infor. 
maţii telefon 095 — 11-35-01. 
(11693) ' ______

• Important! Execut jalu
zele (rulouri) lemn, plastic, 
interioare şi exterioare. Co
menzile luate pînă la 10 aprK 
lie 1993 beneficiază de redu
cere 10 la sută. Telefon 11_
31-67. (10872.B) ■ ■

® Confecţionez rulouri 
lemn cu garanţie. Telefon 
10-19-85. (11059)

• S.C. Sequoya Fagus SltL 
angajează urgent tîmplari de 
mobilă. Sediul firmei str. E- 
roilor nr. 15, ap. 9. Salariul 
lunar 40.000. (11070)

• S.C. “Genune" S.R L. or. 
ganizează cxcursii în Unga
ria săptămînal. Relaţii la te
lefon 16.86-30. (11729)

• In fiecare joi organizez 
excursie în Polonia, la pre
ţul de 15.000 lei, plus cazare 
15 DM. înscrierile se fac la 
D-na Golban Elena, telefon
16-12-74, între orele 16-21, 
cînd se dau şi relaţii supli
mentare. (11756)______________
• S.C. Fantastic rapid cu 

sediul în Cluj, str. Eroilor 13 
angajează vînzătoare pentru 
magazin alimentar şi facturiste 
pentru depozit. Relaţii la sediul 
firmei din 2 aprilie — 5 aprilie, 
orele 9.18. (11438)

• Caut post gestionar. Tele
fon 16-64-03. (11718)

• Auto CAD — iniţiere di
rect pe calculator. Cluj-Napoca
13-40-45. (11163)

• Copii! Aveţi peste 10 ani? 
Iniţiere în lumea PC-urilor. 
Cluj-Napoca, 13-40-45. (11168-A)

• Tineri căsătoriţi caută per
soane pentru îngrijire contra 
locuinţă sau cumpăr locuinţă 
eu drept de şedere. Telefon
17-67-15. (1117.A)

• Numita Călinescu Marga
reta cu domiciliul în Cluj-Na
poca str. Horia nr. 65, etaj IV, 
ap. 1, este citată în calitate de 
pîrîtă la Judecătoria Cluj-Na
poca în dosarul nr. 362V1993 
pentru data de 28 aprilie 1993, 
ora 8, camera 124 în acţiunea 
de divorţ. (11054)

• Pensionară, caut femeie 
serioasă pentru menaj. Ofer ca
meră cu intrare separată, acces 
baie, bucătărie. Tel. 13-25-80 
seara. (11063)

Autorizata prin S.C. nr.128/1991, 
Judecătoria ciuj-Napoca, 

înmatriculata la Oficiul Registrului 
Cometţulul Judeţului Cluj, sub nr. 
J/12/308/1991 din 22.03.1991
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